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Низинское сельское поселение муниципального образования 

Ломоносовский район Ленинградской области на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов
Прогноз социально-экономического развития МО Низинское сельское поселение
на 2022 - 2024 годы разработан с учетом сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации и основных параметров прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2022 - 2026 годы, ретроспективного анализа социально-экономического развития Ленинградской области, включая итоги социально-экономического развития за 2020 год и за январь-июль 2021 года.

Прогноз основных макроэкономических параметров Российской Федерации рассматривает развитие российской экономики с учетом целей, поставленных Президентом Российской Федерации в указе от 21 июля 2020 г. «О национальных целях развития России до 2030 года». 
В целях осуществления прорывного развития Российской Федерации, увеличения численности населения страны, повышения уровня жизни граждан, создания комфортных условий для их проживания, а также раскрытия таланта каждого человека постановляю:
 Определить следующие национальные цели развития Российской Федерации (далее – национальные цели) на период до 2030 года:

а) сохранение населения, здоровье и благополучие людей;

б) возможности для самореализации и развития талантов;

в) комфортная и безопасная среда для жизни;

г) достойный, эффективный труд и успешное предпринимательство;

д) цифровая трансформация.

Одна из основных целей — сохранение населения, здоровье и благополучие людей. Согласно тексту документа, через 10 лет ожидаемая продолжительность жизни граждан должна достичь 78 лет. В 2019-м она составила 73,4 года. Кроме того, к 2030 году до 70% должна вырасти и доля населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом. А уровень бедности в стране по сравнению с 2017-м предстоит снизить вдвое.
. 

Прогноз социально-экономического развития МО Низинское сельское поселение на 2021-2023 годы разработан в 1 варианте: 

– базовый вариант характеризует развитие экономики в условиях стабильных инфляционных процессов с сохранением консервативных изменений внешних условий, учитывает реализацию комплекса мер, направленного 
на обеспечение ускорения темпов экономического роста, качественное повышение уровня жизни населения с ориентиром на достижение целевого уровня показателей, установленных Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2020г. «О национальных целях развития России до 2030 года». Для формирования параметров бюджета МО Низинское сельское поселение на среднесрочный период, в качестве основного рекомендован базовый сценарий. 

Базовый вариант прогноза характеризует развитие экономики области в условиях реализации принятых дополнительных мер стимулирующего характера и предполагает активную инвестиционной политику, направленную на обеспечение устойчивого социально-экономического развития.

1. Общая оценка социально-экономической ситуации в муниципальном образовании за отчетный период

Общая площадь МО Низинское сельское поселение 8 898 га. В состав поселения входят 9 населенных пунктов.

На территории МО Низинское сельское поселение зарегистрировано и проживает на 01.09.2021 года 4887 человек, в том числе с учетом временной регистрации, из них трудоспособного населения 72%, дети до 18 лет – 11%, люди пожилого возраста 17%. 
  Анализируя  влияние социально-экономического фактора на демографическое развитие в поселении необходимо отметить, порядка 50% жителей муниципального образования работает на предприятиях и организациях г. Петергоф и г. Санкт – Петербург и его окрестностей, большое количество населения в возрасте моложе трудоспособного учится в вузах, колледжах и школах города Санкт- Петербурга. 
В настоящие время на территории поселения расположены три коттеджных поселка, а также образованы 19 дачных некоммерческих партнерств с дальнейшей перспективой индивидуального строительства. 
Одна из задач сегодня, реализация собственных инвестпроектов, а также привлечение инвесторов на территорию. Инвестиционная привлекательность территории представляет собой объективные предпосылки для инвестирования и количественно выражается в объеме капитальных вложений, которые могут быть привлечены на территорию, но в связи с тем, что Приказом Минкультуры России от 18.10.2016 года № 2307 «Об утверждении границ и режима использования территории объекта культурного наследия федерального значения «Водопроводящая система Петергофа» границы защитной зоны объекта культурного наследия для ансамбля, расположенного в границах населенного пункта, устанавливаются на расстоянии 150 метров от внешних границ территории ансамбля населенного пункта. На территории Ансамбля запрещается:

- строительство новых объектов капитального строительства;

- хозяйственная деятельность, ведущая к разрушению, искажению внешнего облика Ансамбля;

- самовольная вырубка растительности, уничтожение травяного покрова;

- прокладка наземных и воздушных инженерных коммуникаций;

- движение транспортных средств;

- устройство автостоянок;

- нарушение гидрологического режима на территории Ансамбля и т.д.

В настоящее время в границы ОКН попали территории д. Узигонты, д. Князево, д. Сашино, д. Низино и пос. Жилгородок. Главой местной администрации проводится работа по урегулированию данной ситуации совместно с Администрацией муниципального района Ломоносовский муниципальный район и контактной группой, созданной при Управлении Министерства культуры Российской Федерации по Северо – Западному Федеральному округу.
2. Промышленное производство
Экономика Низинского сельского поселения представлена следующими отраслями: производственной и потребительской сферой, коммунальной инфраструктурой, социальной сферой, малым бизнесом, состоящим из 85 предприятий, 46 индивидуальных предпринимателей, основными видами деятельности, которых является:  жестяно-баночное производство, кондитерское производство, розничная и оптовая торговля, конноспортивные услуги, гостиничный бизнес, техобслуживание, гостехосмотр, шиномонтаж, складские услуги и т.д. В рамках поселения крупными предприятиями признаны ООО «АСГК», ООО «ОРТО-СЕРВИС», ООО «СЭМ», Непубличное Акционерное общество «Северная звезда». 
Основным источником доходов населения являются доходы, получаемые по месту работы (заработная плата и выплаты социального характера), рост которых является важнейшим фактором обеспечения повышения жизненного уровня населения поселения. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в 2020 году в муниципальном образовании составила 26,2 тыс. руб.

Благоприятное развитие экономики поселения возможно при условии открытия новых предприятий, увеличением спроса на продукцию уже работающих, что приведет к росту спроса на рабочую силу, а значит, увеличит процент трудоустройства населения на территории поселения. 
В 2019 году на территории поселения введен в строй завод по выпуску лекарственных препаратов фармацевтической компании «Северная Звезда», который к 2021 году обеспечит 300 рабочих мест. За 2020 год данное предприятие перечислило НДФЛ в бюджеты на сумму 5519 тыс. рублей.
Местная администрация вплотную работает на перспективу. Для создания новых производств (промышленных и сельскохозяйственных) на постоянной основе проводится инвентаризация земель с целью нахождения свободных площадей для данных целей.

Строятся газопроводы. В 2019-2020 годах разработан проект и построен "Распределительный газопровод низкого давления по ул. Торфяная, ул. Нижняя, ул. Шинкарская, д. Низино на сумму 6,9 млн. рублей. В 2020-22 годах году началось проектирование а затем строительство газопроводов д. Ольгино, д. Владимировка, д. Марьино» на общую сумму 16,9 млн. рублей. В 2020 году разработан проект технического перевооружения существующей котельной паропроизводительностью 20 т/ч, расположенной по адресу: Ленинградская область, Ломоносовский район, д. Низино на сумму 2,7 млн. рублей. В 2022-23 году запланированы работы по ее реконструкции.
Все большую значимость для экономики поселения, как и для района и для страны в целом, отводится малому и среднему бизнесу. В связи с чем, Местной администрацией оказываются услуги консультативного, информационного и организационно - методического характера субъектам малого предпринимательства

3. Сельское хозяйство


В 2020 году объем производства продукции растениеводства 
в Ленинградской области составил 28,9 млрд рублей (в 2018 году – 25,8 млрд рублей), индекс производства – 108,8% (в 2018 году – 108,3%). 

Ленинградская область произвела 37,0% валовой продукции сельского хозяйства СЗФО или 2% продукции России. Регион занимает 1 место в России  
по производству яиц и молочной продуктивности коров, 2 место по поголовью птицы, 3 место по выращиванию форели, 5 место по производству мяса птицы, 
а также 6 место по производству молока.

Сельское хозяйство является наиболее привлекательной отраслью, поскольку спрос на ее продукцию поддерживается достаточно на высоком уровне. На территории муниципального образования Низинское сельское поселение сельскохозяйственных предприятий нет. Сельскохозяйственную продукцию производят личные подсобные хозяйства граждан, которых насчитывается в количестве 18 подворьев, в которых содержится: крупный и мелкий рогатый скот, лошади, разного вида домашней птицы. Так же данные подворья занимаются растениеводством, пчеловодством.  

4. Бюджет муниципального образования
Одним из важнейших инструментов реализации полномочий органов местного самоуправления на территории муниципального образования является его бюджет. Доходные источники четко определены федеральным и областным законодательством. Бюджет поселения в 2020 году был исполнен по доходной части (собственные доходы) в сумме 101,9 млн. руб., а также получено субсидий и субвенций на реализацию различных программ 35,7 млн. руб. 
За отчетный период в бюджет МО Низинское сельское поселение поступило – 102 017,4 тыс. руб. (118,6 % от бюджетных назначений на 2020 год), в том числе:

– по налоговым доходам – 100 384,7 тыс. руб. (118,4 % от бюджетных назначений на 2020 год), 

– по неналоговым доходам – 1 632,6 тыс. руб. (132,3 % от бюджетных назначений на 2020 год).

По сравнению с АППГ поступление налоговых и неналоговых доходов увеличилось на 9 495,6 тыс. руб., или на 10,3 %, в том числе:

– по налоговым доходам увеличилось на  – +9 751,2 тыс. руб. (10,8 %), 

– по неналоговым доходам уменьшилось на - -255,7 тыс. руб. (13,5%)
За отчетный период в бюджет поступило НДФЛ –12.7 мил. руб. (142,4 % от бюджетных назначений на 2020 год).

5 крупными плательщиками на 01.01.21 являются ООО «АСГК-8496,0 тыс. руб.», ООО «Орто-Сервис»-11461,0 тыс. руб., ООО «СЭМ»-9818,0 тыс. руб., НАО «Северная звезда»-10016,0 тыс. руб., ЛУЩИК СОФЬЯ ВЯЧЕСЛАВОВНА 8720,0 тыс. рублей
По сравнению с АППГ поступление НДФЛ увеличилось на 2,3 мил. руб., или на 22,4 %, что вызвано повышением зарплаты работникам бюджетной сферы и созданием новых рабочих мест на предприятиях на территории МО Низинское сельское поселение. Одно из крупных открывшихся предприятий фармацевтическая компания НАО «Северная звезда» создало 195 рабочих мест

Доходная часть бюджета поселения в течение 2020 года увеличиваться будет не значительно, т.к. основную часть составляет земельный налог. Прогнозировать увеличение доходной части бюджета за счет налога на доходы физических лиц не представляется возможным, так как в данный момент предприятий и организаций, создающих большое количество рабочих мест на территории поселения нет.
Одним из направлений экономии бюджетных средств является проведение конкурентных закупок (аукционов, конкурсов). Всего за 12 месяцев 2020 года было проведено 19 конкурентных закупок на сумму 52 508,0 тыс. руб. В результате таких мероприятий сэкономлено 1 319,0 тыс. руб. бюджетных средств.

По расходам бюджет 2020 года исполнен на 130,5 млн. рублей. Внедрен программно – целевой метод планирования бюджетных расходов, в основе которого лежит курс на достижение поставленных целей и получения намеченных результатов. Основная часть расходов направлена на реализацию мероприятий в сфере ЖКХ и благоустройства.
5. - Архитектура и градостроительство
Продолжается работа по оформлению земельных участков, расположенных под муниципальными автомобильными дорогами общего пользования. Администрацией Ломоносовского района утверждено 15 схем расположения земельных участков (под дорогами) на кадастровом плане территории, еще 16 находятся на рассмотрении.
В д. Марьино выявлено два земельных участка для размещения спортивной площадки и детской игровой площадки.

Присвоено 16 наименований элементам улично-дорожной сети (улицам), расположенным в д. Низино и на территории «Ингрия».
Всего в поселении присвоено порядка 200 адресов объектам адресации (земельные участки, жилые дома, хозяйственные постройки и производственные объекты).
В соответствии с Уведомлениями о выявлении самовольных построек на земельных участках граждан, поступившими в адрес местной администрации от федеральных государственных надзорных органов, а также из органов муниципального земельного контроля, администрацией принято четыре решения о сносе самовольных построек.

6. Жилищно – коммунальное хозяйство


Жилищный фонд на территории МО «Низинское сельское поселение» представлен квартирами в многоквартирных жилых домах и жилыми домами в частном секторе.
На территории поселения осуществляет свою деятельность управляющие компании: МУП «Низино» в управлении которого находятся 13 многоквартирных жилых домов МО Низинское сельское поселение и ООО «УК Союз» - 10 многоквартирных жилых домов, ООО «Забота» - 4 многоквартирных дома и ООО «Квартал 47» - 16 многоквартирных домов. По муниципальной программе, утвержденной постановлением №254 от 27.05.2016г. «Переселение граждан из аварийного жилья на территории муниципального образования Низинское сельское поселение муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области на 2016 – 2018 годы», были переселены граждане из одноквартирного аварийного муниципального фонда. В 2018 году мероприятия по расселению аварийного фонда, расположенного на территории МО Низинское сельское поселение полностью завершены.


На учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях в Местной администрации состоит 17 семей (50 человек). Продолжается активная работа по поиску любых возможностей по обеспечению жилыми помещениями, граждан, состоящих на учете. В 2020 г. 2 многодетные семьи, в том числе семья имеющая ребенка-инвалида использовали субсидию на приобретение жилого помещения, в рамках основного мероприятия «Улучшение жилищных условий граждан с использованием средств ипотечного кредита (займа)» подпрограммы «Содействие в обеспечении жильем граждан Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Формирование городской среды и обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области». А также получили граждане социальную выплату на погашение ипотечного займа в рамках программы «Улучшение жилищных условий молодых граждан (молодых семей)» подпрограммы «Содействие в обеспечении жильем граждан Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Формирование городской среды и обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области»

 
Продолжается работа по предоставлению жилых помещений гражданам, состоящих на учете как нуждающихся в жилых помещениях – за период 2020-2021 годы местной администрацией были предоставлены 2 квартиры гражданам. 

Для дальнейшего развития территории МО Низинское сельское поселение в соответствии с положениями федерального закона «О водоснабжении и водоотведении в РФ» в поселении разработаны и утверждены схемы теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, программа комплексного развития объектов коммунальной инфраструктуры. Данные программы ежегодно актуализируются. Разработка данных документов необходима поселению для участия в федеральных и региональных программах, направленных на совершенствование объектов жилищно-коммунального хозяйства. 
Для улучшения коммунальной инфраструктуры проводятся работы по замене изношенных тепловых, канализационных и водоснабжающих сетей.  
В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Газификация Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в Ленинградской области» в период 2020-2023 года будут завершены работы по газификации д. Владимировка, д. Марьино, д. Ольгино, а также в период 2021-2024 года будут проведены мероприятия по газификации д. Узигонты.
В 2019-2020 г завершены работы по строительству распределительного газопровода в д. Низино по ул. Шинкарская, Нижняя, Торфяная. Все эти мероприятия позволят реализовать мероприятия по строительству газопроводов в данных населенных пунктах, так как вопрос газификации всех деревень поселения стоит очень остро.
7. Благоустройство

К вопросам местного значения МО Низинское сельское поселение» относится благоустройство территории поселения. 


На постоянной основе оплачиваются счета за потребляемую электроэнергию для организации уличного освещения, производится санитарная очистка (уборка несанкционированных свалок) с территории поселения. Проводится очистка от снега дорог местного значения общего пользования МО Низинское сельское поселение. 

Для повышения эффективности и результативности создания инвестиционной привлекательности поселения 2020-2024 годах проводятся работы по благоустройству дворовых и общественных территории в рамках реализации мероприятий государственной программы «Комфортная городская среда». В рамках данной программы в 2022 году планируется осуществить благоустройство общественной территории: «Парк д. Низино (второй этап)». В рамках муниципальной программы «Комфортная городская среда» в 2021 году были реализованы мероприятия по благоустройству дворовой территории по адресу: Ленинградская область, Ломоносовский район, д. Низино, ул. Центральная, МКД № 5,6 – 1 этап. В 2022 году запланированы работы по благоустройству этой территории – 2 этап. 
8. Социальная защита населения


Традиционно большое внимание уделяется мероприятиям социальной направленности.
Советом депутатов МО Низинское сельское поселение было утверждено положение «О порядке и размерах оказания материальной помощи и социальных выплатах жителям МО Низинское сельское поселение за счет средств местного бюджета».

Система мер социальной защиты населения направлена на снижение уровня бедности населения, оказание адресной социальной помощи социально – уязвимым слоям населения, укрепления семьи и улучшения демографической ситуации. 

Местная администрация проводит работу по выявлению социальных групп, незащищенных слоев населения и совместно с Социальным отделом Районной администрации муниципального образования Ломоносовского района Ленинградской области оформляют пакет документов, необходимый для получения льгот и дотаций.
9. Культура, досуг, молодежная политика, спорт


Насыщена и многогранна культурная жизнь поселения. Важным направлением по созданию условий для предоставления услуг культуры в Низинском сельском поселении стала реконструкция Здания Дома культуры в рамках целевой программы «Социальное развитие села» за счет средств Регионального бюджета, которая завершилась в декабре 2018 года. Общая сумма проекта составляла 75,0 млн. руб. Проводились и проводятся массовые культурно – досуговые мероприятия, организованные работниками вновь созданного учреждения «МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ "ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ, СПОРТА И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ МО НИЗИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ МО ЛОМОНОСОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ». Совершенствуется методическое мастерство работников учреждений культуры и молодежной политики.

Продолжается организация библиотечного обслуживание населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечного фонда поселения в рамках Библиотеки Низино. 
10. Школьное и дошкольное образование

Дошкольное образование на территории поселения представлено детским садом под руководством исполняющей обязанности заведующего Максимовой Ирины Викторовны. МДОУ «Ласточка» обеспечивает воспитание и обучение детей в возрасте с 1,5 до 7 лет. Функционируют 8 групп, из них: 2 группы раннего возраста, 6 групп дошкольного возраста из них одна группа детей компенсирующей направленности. Детский сад посещают 190 ребенка, под руководством педагогического коллектива состоящего из 16 человек. Образовательный процесс осуществляется по двум режимам – с учетом теплого и холодного периодов года.
Созданы условия для разностороннего развития детей – детский сад оснащен оборудованием для разнообразных видов детской деятельности в помещении и на участках с учетом финансовых возможностей ДОУ
Осуществляется 4-х разовое питание в соответствии с Примерным 10-ти дневным меню для детей МДОУ д/с №7 «Ласточка».

Школьное образование на территории поселения представлено МОУ Низинская СОШ под руководством директора Муллоджановой Ирины Павловны. 

На начало 2021-2022 учебного года в МОУ Низинская средняя общеобразовательная школа обучаются 218 учащихся, 12 классов, 1 группа продленного дня.
Коллектив школы реализует дополнительные образовательные программы совместно с образовательными учреждениями:

· Центр Детского Творчества (работа музея 264-го ОПАБа).

· Центр Информационных технологий (организация кружков: робототехника, объемное конструирование, 3D моделирование, английский язык, математика и основы программирования). 

· ДЮСШ МО Ломоносовский муниципальный район – секции футбол, баскетбол, волейбол, мини-футбол, ОФП 

· Филиал Лопухинской музыкальной школы (занятия класса фортепиано, гитары). 

· Совет ветеранов Низинского поселения.

· Факультет философии и искусства СПБГУ - организация занятий по профориентации учащихся, проведение курсов английского языка для обучающихся 1-11 классов.

Педагогический коллектив школы по уровню профессионализма и квалификации имеет хороший педагогический потенциал. Состав педагогических кадров остается стабильным на протяжении многих лет: 60% учителей соответствуют высшей квалификационной категории, 40% составляют учителя первой квалификационной категории. 
11. Перечень основных проблемных вопросов развития муниципального образования, сдерживающих его социально-экономическое развитие.
Основными проблемными вопросами развития муниципального образования, которые сдерживают его социально – экономическое развитие являются:

- расположением на территории поселения объектов культурного наследия:

Объект культурного наследия федерального значения «Парк Луговой (Озерковый)». Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.07.2001 г. № 527 «Парк Луговой (Озерковый)» включен в перечень объектов культурного наследия федерального значения. Приказом Министерства Культуры Российской Федерации № 62594-р от 07.12.2016 г. объект культурного наследия федерального значения «Парк Луговой (Озерковый), начало XVIII – XX вв.» зарегистрирован в едином государственном реестре объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации. На 14-й сессии Комитета всемирного наследия ЮНЕСКО в 1990 г. «Парк Луговой (Озерковый)» был включен в список объектов всемирного наследия в составе номинации «Исторический центр Санкт-Петербурга и связанные с ним группы памятников» под номером 540-017с, как часть объекта «Дворцово-парковые ансамбли города Петергофа и исторический центр города», серийный номер 540-017.

«Водоподводящая система Петергофа, 1720-1721 гг., инж.-гидравлик Туволоков В.Г., 2-пол. XVIII в., 1944-1948 гг., 1970-е гг. (реставрация)». Приказом Министерства культуры РФ от 18.10.2016г. № 2307 утверждены границы объекта культурного наследия.
- отсутствием на поселковых и межпоселковых территориях централизованных инженерных коммуникаций (сети водоснабжения, водоотведения, газоснабжения, очистных сооружений).
- расположением на территории поселения расформированного Военного городка №1. 
Военный городок расположен на земельном участке около 148 га., территориально отсекает населенные пункты: д. Владимировка и д. Узигонты от центра поселения – д. Низино. На территории части расположены заброшенные здания казарм, а также расположены объекты коммунальной инфраструктуры (котельная, ВНС, КНС), которые находятся в собственности муниципального образования.
Перечисленные проблемные вопросы являются основными факторами, тормозящими развитие территории. Бюджет муниципального образования не имеет тенденции роста поступления дохода из – за отсутствия потенциала развития предпринимательства, развития жилищной сферы, развития инфраструктуры (коммунальной и транспортной) и повышения уровня занятости населения, путем создания новых рабочих мест, что является необходимым условием для развития.
Глава местной администрации
МО Низинское сельское поселение
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