В связи с  обращениями в Администрацию МО Низинское сельское поселение граждан, интересующихся строительством на территории дер. Узигонты малоэтажного жилого комплекса «Ванино» (застройщик ООО «ТАРЕАЛ»), администрация  поселения информирует о нижеследующем:

Малоэтажный жилой комплекс «Ванино» (застройщик ООО «ТАРЕАЛ»), является одним из коммерческих проектов, реализуемых на территории МО Низинское сельское поселение. Данный проект реализуется исключительно за счет инвестора. Реализация объектов недвижимости осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 30.12.2004 г. №214-ФЗ.

Земельный участок, на котором реализуется проект ООО «ТАРЕАЛ» (Малоэтажный жилой комплекс «Ванино»), находится в собственности юридического лица.
Участок располагается в населенном пункте дер. Узигонты. 

Развитие  малоэтажного жилого комплекса «Ванино» отражено в «Проекте Планировки и межевания земельного участка»,  разработанным в рамках реализации Генерального плана МО Низинское сельское поселение и утвержденным постановлением главы местной администрации за № 106 от 19.04.2011 г.

Данный проект можно отнести к попытке реализации комплексного освоения территории. Но, к сожалению, застройщик решил пойти по упрощенной процедуре и не проходить комплексную экспертизу проекта, а ограничился получением разрешений на строительство отдельных строений не требующих (в соответствии с ГРК РФ) прохождения экспертизы. Следовательно, надзор за качеством строительства осуществляется только собственными силами застройщика ООО «ТАРЕАЛ».
 
Разрешения на строительство объектов общественного назначения, объектов инженерного обеспечения, элементов транспортной инфраструктуры застройщик не получал в связи с неподачей до настоящего времени заявлений с необходимыми комплектами документов. Данные объекты после окончания строительства на баланс  Администрации  МО Низинское сельское поселение не передаются, ответственным за их строительство и последующую эксплуатацию остается застройщик ООО «ТАРЕАЛ».
Сроки начала и окончания строительства от администрации не зависят, т.к не регламентированы документацией предоставленной застройщиком малоэтажного жилого комплекса «Ванино» (ООО «ТАРЕАЛ»).

Относительно сроков ИЖС на которые были выданы разрешения на строительство информацию следует получать у застройщика (ООО «ТАРЕАЛ»). 

В случае обращения застройщика малоэтажного жилого комплекса «Ванино» (ООО «ТАРЕАЛ»), с просьбой продления разрешения на строительство,  администрация не видит оснований в отказе.
По вопросам строительства объектов инженерного обеспечения администрация рекомендует обращаться в организации, заключившие с застройщиком малоэтажного жилого комплекса «Ванино» (ООО «ТАРЕАЛ») договора на технологическое присоединение.

Администрация  МО Низинское сельское поселение не является стороной ответственной за инженерное обеспечение возводимых объектов и не вправе вмешиваться в хозяйственную деятельность коммерческих организаций. Администрация не располагает

информацией о ходе выполнения данных договоров. Договора  в администрацию не предоставлялись. Технические условия, предоставленные застройщиком  на этапе утверждения проектной документации, могли быть изменены или откорректированы в процессе исполнения договора.
