 Информационно-аналитический отчет о деятельности ДК дер.Низино за 2013 год.

I раздел. Мероприятия, проводимые ДК в 2013 году.

За 2013 год Домом культуры дер. Низино было проведено 46 мероприятий. Из них: 

· проведено в ДК – 33 мероприятия,

· в Низинской школе – 3
· выездных концертов – 10
· участие в фестивалях, смотрах, конкурсах – 12. 

Особенно значимыми для жителей поселения стали:

· Праздничное  Новогоднее гуляние «В гостях у ёлочки» 

· Торжества, посвященные празднованию  годовщины Великой Победы в Великой Отечественной войне. Кроме празднования  годовщины Великой Победы, военно-патриотической теме были посвящены следующие мероприятия, проводимые ДК:
·  День снятия блокады, 
· День памяти и скорби – 22 июня 2013 года, 
· Митинг, посвященный годовщине боев 264 ОПАБа у Бабигонских высот.
Сезон летних праздников был открыт праздничной концертно-игровой программой, посвященной Дню защиты детей. Затем, 7 июня было проведено литературно-музыкальное мероприятие «Сказка о царе Салтане », посвященное Пушкинскому дню.  6 июля с.г. проводилось, ставшее традиционным, ежегодное массовое гуляние «День деревни».
Впервые в Доме культуры с 5 по 9 мая была организована выставка картин В.С.Ниловой «Как прекрасен этот мир». Результатом  ее стало приглашение художницы на юбилей музея рыболовства в п. Самолва Псковской области, где в июне 2013 г. побывали солисты хора «Сударушка» и приняли участие в концерте.
Раздел II.  Участие в фестивалях, смотрах, конкурсах.
За 2013 год коллективы художественной самодеятельности ДК дер. Низино приняли участие в 12 смотрах-конкурсах. Наиболее значимые из них: Международный детский хореографический фестиваль-конкурс «Волна успеха», в котором наш детский танцевальный ансамбль «Юность» (руководитель Н.В.Ласточкина) занял первое место по итогам 2012-2013 года. Солистка этого ансамбля Аня Шадрина  получила звание «Победитель по итогам 2012 - 2013 года» в номинации «Солисты». Солисты ансамбля «Юность», в связи с его 5- летним юбилеем были награждены путевками на международный хореографический конкурс-фестиваль «Берег талантов», который проводился в Анапе, и сумели подтвердить свое мастерство. Солистки ансамбля А.Шадрина и Д.Веселовская получили звание «Дипломант III степени». Ансамбль «Юность» в конце 2013 года смог вновь показать высокие результаты: в новом туре конкурса - фестиваля «Волна успеха» коллектив получил звание – «Дипломант I степени», а солистка А.Шадрина стала лауреатом II степени.

 Ансамбль «Кумушки» (руководитель Л.Н. Лебедева) принимал участие в январе 2013 года в международном фестивале «Виват таланты», где стал лауреатом III степени, этот же ансамбль принимал участие в сентябре 2013 года на открытии выставки в «Ленэкспо».
Детский ансамбль песни «Калинка» (руководитель Г.А.Медведева) принимал участие в районном отборочном фестивале «Очаровашка».

Хор народной песни «Сударушка» ( руководитель Н.Н. Квитко) вместе с ансамблем «Кумушки» участвовали в областном песенном фестивале «Край любимый и родной», который проводился в марте 2013 года в пос. Торосово Волосовского района. В апреле 2013 г. хор «Сударушка» был приглашен на концерт, посвященный  Дню ветеранов МВД, который проводился в Управлении  вневедомственной охраны по г.Санкт –Петербургу и Ленинградской области. Также хор «Сударушка» постоянно дает шефские сольные концерты в Отделении дневного пребывания пенсионеров(ОДПП -1) г.Петродворца, в ПНИ -2 пос.Стрельна, в ОДПП -2 пос.Мартышкино.
Кружок «Низинские рукодельницы»(руководитель И.В. Шлионская) традиционно принимает участие в выставке Зала художников г.Санкт – Петербурга – экспонирует свои работы. Руководитель кружка, И.В. Шлионская, впервые принимала участие в областной выставке – ярмарке народного творчества, посвященной 300- летию Старой Ладоги.
Кроме того, участники этого коллектива совместно с изо – студией «Ладони» показывали свое умение на мастер – классах районной выставки «Родники творчества» в апреле месяце.

Детский кукольный театр «Колобок» (руководитель Н.Ф. Парфенюк) в прошлом году смогли показать лишь один премьерный кукольный спектакль «Крылатый, мохнатый, масляный» для воспитанников МДОУ «Ласточка» (в связи с переездом).

Воспитанники  детской театральной студии «Зажигай!» (руководитель Н.Ф. Парфенюк) вели конферанс концерта ко Дню защитника Отечества, к 8 Марта, на массовом уличном гулянье Масленица, а новый состав коллектива выступил на концерте в ОДПП г.Петродворца. Кроме того, был показан совместно с ансамблем «Калинка»   в декабре 2013 года музыкальный спектакль «Емелин Новый год». 
Таким образом, коллективы в связи с реконструкцией Дома культуры «не стоят на месте», а осваивают новые площадки.
Раздел III. Сохраняем народные традиции.

 В 2013 году в целях сохранения и развития традиций русского народа проводились следующие мероприятия: 

· Празднование Рождества Христова с традиционными колядками и играми (для коллективов Дома культуры)
· Празднование Масленицы, которое соединило в себе и концертную, и игровую программы, угощение блинами, спортивные состязания, катания на лошадях и ватрушках.
Раздел IV. Развитие клубных формирований
В 2013 году в ДК дер. Низино работало 8 кружков, из них для детей – 6, для взрослых – 2. Занималось в данных коллективах более 70 человек.

Раздел V. Мероприятия для детей и подростков  в каникулярное время.

На летних каникулах для детей и подростков была проведена концертно-игровая программа «Детство, дай мне свою ладошку», также проводилось мероприятие «Троицкий венок» совместно с библиотекой д.Низино, которое  можно отнести к мероприятиям, сохраняющим народные традиции. 

Детские дискотеки, показ документальных фильмов к знаменательным датам, музыкальная программа «Угадай мелодию» - эти формы мероприятий давно освоены и получили свое развитие в ДК.


 Количество проведенных мероприятий в ДК дер.Низино – 46.  По сравнению с 2012 годом их общее количество уменьшилось, но на это есть объективная причина: Дом культуры д.Низино с сентября 2013 года находится на реконструкции .Несмотря на это, удалось сохранить почти все коллективы и  временно переехать в здание Низинской СОШ.
Раздел  Финансово-хозяйственная деятельности
Заработная плата                                                                                    971 523.19
Оплата работ и услуг                                                                             2 761 729.4
Услуги связи                                                                                          3 870,4
Транспортные услуги                                                                            34 760
Коммунальные услуги                                                                           376 672,60
Услуги по содержанию и ремонту                                                        384 415,73
Прочие работы и услуги                                                                        1 962 010,7

Прочие расходы                                                                                       148 528,81
Поступление не финансовых активов                                                    113 447,8
Увеличение стоимости основных средств                                            100 000

Увеличение стоимости материальных запасов                                     13 447,84

 Всего заложено в 2013году:                                                  4 720 000,00 руб.  
Всего исполнено:                                                                      4 500 000,00 руб.
Директор ДК                              Бондарь А.В.
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