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ОТЧЕТ

Главы местной администрации  МО Низинское сельское поселение Конининой Е.В.

«Об итогах социально-экономического развития

МО Низинское сельское поселение в 2013г.

и задачах на 2014г.»

    Завершился теперь уже 2013 год, и мы подводим итоги социально-экономического развития МО Низинское сельское поселение.

    Работа администрации сельского поселения - это исполнение полномочий, предусмотренных 131-ФЗ  от 06.10.2003г. и Уставом поселения по обеспечению решения вопросов местного значения, основными из которых являются -  исполнение бюджета поселения, социальная защита малоимущих граждан, организация мероприятий по благоустройству и озеленению территории, освещение улиц, обеспечение мер пожарной безопасности, организация в границах поселения, электро - тепло, - водо, - газоснабжения.

     Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы местной администрации поселения, подготовки нормативных документов, проведения встреч и сходов с жителями поселения, осуществления личного приема граждан Главой местной администрации и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.

    Хотелось бы обратиться к присутствующим жителям с разъяснением, что сегодняшний отчет не является отчетом об исполнении бюджета главным распорядителем в 2013 году, он посвящен развитию поселения в целом, всем сегментам, характеризующим и обеспечивающим жизнедеятельность на территории поселения. 

    И начать мне хочется с обсуждения целей и задач, которые мы определяли для себя в конце 2012 года, а именно:

  Задачи на 2013 год

    Поддержка мало защищенных слоев населения, планировалось продолжать работу для вступления поселения в региональную адресную программу по переселению граждан из аварийного фонда.

В жилищной – коммунальной сфере –

проведение ремонтных работ на объектах, переданных от Министерства обороны (котельная и сети, КНС). Разработка проекта газификации д. Узигонты, разработка схемы газоснабжения д. Владимировка.

    В сфере благоустройства и дорожного хозяйства - работы по замене ограждения спортивной площадки в пос. Жилгородок. Ремонт дорог местного значения. Паспортизация оставшихся дорог местного значения и оформление их в муниципальную собственность для участия в Долгосрочной целевой программе «Совершенствование и развитие автомобильных дорог Ленинградской области на 2009-2020 годы».

    В сфере  культуры и спорта – содержание действующих объектов спортивной инфраструктуры, проведение культурных и спортивных мероприятий, ориентированных на привлечение максимального количества жителей с целью организации досуга и отдыха.

    Такие задачи были поставлены, в ходе своего доклада, я коснусь каждой области и доведу до Вашего сведения, что получилось реализовать, а что осталось не исполнено и по каким причинам.

Основные характеристики МО Низинское сельское поселение


Общая площадь МО Низинское сельское поселение  8 898 га. В состав поселения входят 9 населенных пунктов.

    На территории МО Низинское сельское поселение зарегистрировано и проживает на 01.01.2014 года 4019 человек, в том числе с учетом временной регистрации, из них трудоспособного населения 77%, дети до 18 лет – 12%, люди пожилого возраста 11%. Зарегистрировано на территории поселения в 2013 году – 202 человека, снято с учета – 132 человека. В 2013 году демографические показатели остались на уровне 2011 и 2012 года

Число родившихся в 2013 году – 29  человек.

Число умерших в 2013 году- 49 человек.

    Демографическая ситуация в поселении развивается под влиянием устоявшейся динамики рождаемости, смертности и миграции. Основной причиной сокращения численности населения является ее естественная убыль, т.н. превышение числа умерших над числом родившихся. Смертность превысила рождаемость в 2013 году - 1,68 раз.

    Анализируя влияние социально-экономического фактора на демографическое развитие в поселении необходимо отметить, что большая часть жителей муниципального образования работает на предприятиях и учится в вузах, колледжах и школах Санкт- Петербурга. 

    К положительному изменению демографической обстановки ведет начало индивидуальной застройки на территории поселения. В настоящие время на территории поселения расположены три коттеджных поселка, а также образованы 19 дачных некоммерческих партнерств  с дальнейшей перспективой индивидуального строительства. В 2013 году было выдано 80 разрешений на строительство из них:

- 61 разрешение на индивидуальное жилое строительство;

- 8 жилых многоквартирных домов по 16 квартир, расположенных д. Узигонты (застройщик ООО «Тареал»);

- 4 многоквартирных жилых дома на 120,170,120 и 96 квартир, расположенных в д. Низино, ул. Центральная  за домом 12 (застройщик ООО «Новые горизонты»);

- разрешение на строительство 47 квартирного малоэтажного жилого дома, для расселения аварийного фонда;

- разрешение на строительство производственных площадей для производства штамповочных металлических изделий ООО «ПО Сант».

Было выдано  разрешение на реконструкцию здания дома культуры.

Экономическое развитие

Промышленность, малый бизнес и предпринимательство

    Экономика МО Низинское сельское поселение представлена следующими отраслями: производственной и потребительской сферой, коммунальной инфраструктурой, социальной сферой, малым бизнесом, состоящим из 85 предприятий, 46 индивидуальных предпринимателей, основными видами деятельности которых является:  жестяно-баночное производство, кондитерское производство, розничная и оптовая торговля, конноспортивные услуги, гостиничный бизнес, техобслуживание, гостехосмотр, шиномонтаж, складские услуги и т.д. В рамках поселения  крупным предприятием признано ООО «ПО Сант», которое дает 114 рабочих мест (из них 52 рабочих места заняты работниками из числа местных жителей). Объем отгруженных промышленных товаров собственного производства 598,6 млн. руб. 

    Основным источником доходов населения являются доходы, получаемые по месту работы (заработная плата и выплаты социального характера), рост которых является важнейшим фактором обеспечения повышения жизненного уровня населения поселения. Среднемесячная начисленная заработная плата в 2013 году в муниципальном образовании составила 17 000 руб.

    Благоприятное развитие экономики поселения  возможно при условии открытия новых предприятий, что приведет к росту спроса на рабочую силу, а значит, увеличит процент трудоустройства населения на территории поселения. 

    Инвестиционную привлекательность МО Низинское сельское поселение формирует развитие градостроительной деятельности в поселении.

    За 2013 год администрацией МО Низинское сельское поселение по части градостроительства были выполнены следующие работы:

1. внесены изменения в Генеральный план МО Низинское сельское поселение, в результате которых были приведено в соответствие функциональное зонирование отдельных территорий согласно правоустанавливающим документам собственников расположенных на них земельных участках.

2. утвержден проект планировки части территории д. Владимировка, в результате которого были определены границы 6 земельных участков для предоставления многодетным семьям, стоявшим на очереди по 105-ОЗ «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области». На сегодняшний день данные материалы переданы в администрацию МО Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области, к компетенции которой относится предоставление данных земельных участков шести многодетным семьям МО Низинское сельское поселение согласно очереди.

3. утверждены Правила землепользования и застройки урочища Симагоны, внесены изменения в ПЗЗ д. Низино, Ольгино, Санино, что позволило жителям данных деревень рациональней использовать свои земельные участки; утверждены изменения ПЗЗ урочища Порзолово Болото.

4. на кадастровый учет поставлены границы всех населенных пунктов МО Низинское сельское поселение. Прослеживается увеличение тенденции перевода земель в категорию земли промышленности в границах производственно - административных зон, утвержденных в составе Генерального плана поселения.  

    В результате освоения земель, включенных в черту населенных пунктов в соответствии с утвержденным Генеральным планом, топонимической комиссией были присвоены наименования 8 улицам.

    Местной администрацией оказываются услуги консультативного, информационного и организационно - методического характера субъектам малого предпринимательства.

Сельское хозяйство


На территории муниципального образования сельскохозяйственных предприятий нет, сельскохозяйственную продукцию производят личные подсобные хозяйства граждан, которых насчитывалось в 2013 году в количестве 20 подворий. В личных подворьях граждан содержится: голов крупного рогатого скота - 33, 9 голов свиней, 29 голов коз, 35 лошадей, 360 голов птицы. 

Бюджет

Одним из важнейших инструментов реализации полномочий органов местного самоуправления на территории муниципального образования является его бюджет. Доходные источники четко определены федеральным и областным законодательством. Бюджет поселения в 2013 году был исполнен по доходной части (собственные доходы) в сумме 71,3 млн. руб. Основным доходным источником остается земельный налог -  удельный вес которого составил 69%.

Жилищно – коммунальное хозяйство


Жилищный фонд на территории МО Низинское сельское поселение представлен квартирами в многоквартирных жилых домах и жилыми домами в частном секторе.
На территории поселения осуществляет свою деятельность управляющая компания МУП «Низино», в управлении которой находятся 32 многоквартирных жилых дома МО Низинское сельское поселение, 13 из которых – аварийные. В целях переселения граждан из аварийного фонда и во исполнение Указа Президента РФ, исполнения Постановления правительства Ленинградской области от 21.03.2013 г. №73 «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в 2013-2015 году», в МО Низинское сельское поселение  решением Совета депутатов № 40 от 23.04.2013г была утверждена целевая адресная программа «Переселение граждан из аварийного муниципального жилищного фонда, подлежащего сносу на территории МО Низинское сельское поселение в 2013 -2015 годах». В рамках этой программы в дер. Низино будут переселены в благоустроенные жилые помещения жители 10 аварийных многоквартирных домов. Для обеспечения мероприятий по реализации положений программы были проведены процедуры торгов по предоставлению в аренду земельного участка под строительство трехэтажного 47 квартирного дома для переселения граждан из аварийного фонда, а также аукцион на поставку квартир путем участия в долевом строительстве ранее названного дома. Общая сумма финансирования реализации проекта составит 47,7 млн. руб., из них - 18,9 млн. руб. средства ГК «Фонда содействия реформированию ЖКХ», 15,3 млн. рублей – средства областного бюджета, остальная часть – средства местного бюджета в сумме 13,5 млн. рублей.  В настоящее время ведутся работы по согласованию выноса инженерных сетей и подготовке площадки для строительства. 


Также на учете, в качестве нуждающихся в жилых помещениях в местной администрации состоит 36 семей (97 человек). Продолжается активная работа по поиску любых возможностей по обеспечению жилыми помещениями, граждан состоящих на учете. В 2013 году была проведена разъяснительная работа среди граждан, изъявивших желание улучшить жилищные условия путем получения социальной выплаты на приобретение жилого помещения в 2015 году в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2020 годы». Пять семей (в том числе 2 молодых специалиста, 1 многодетная семья) готовы участвовать в программе. Так же местной администрацией начата активная работа по освобождению незаконно занимаемых жилых муниципальных квартир, а также со злостными неплательщиками жилищно-коммунальных услуг, в том числе и в судебном порядке.


Ранее, в 2012 году приказами Министерства обороны Российской Федерации в муниципальную собственность МО Низинское сельское поселение были переданы объекты инфраструктуры: Здание котельной (с оборудованием) и инженерные сети, расположенные на территории воинской части, а также Ломоносовским районом были переданы сети коммунальной инфраструктуры, расположенные на территории п. Жилгородок. Данные объекты на момент передачи находились в неудовлетворительном состоянии. В целях обеспечения бесперебойной работы объектов инженерной инфраструктуры были выполнены аварийно-восстановительные работы по ремонту аккумуляторного бака на котельной военного городка №1, по ремонту канализационного коллектора к КНС №1 и ремонт самой канализационной станции №1. Несмотря на принятые меры, еще необходимо сделать очень многое для полного восстановления систем водоснабжения и водоотведения пос. Жилгородок.

    Проведено обследование ВНС пос. Жилгородок, перечень необходимых ремонтных работ определен. В 2013 году был разработан план мероприятий по улучшению качества подаваемой воды в пос. Жилгородок и направлен на согласование с ТУ Роспотребнадзора по Ломоносовскому району. Попытки обследования водопроводных и канализационных сетей были проведены, но было установлено, что провести инструментальное обследование невозможно ввиду больших расстояний между смотровыми колодцами. Камера, которая направляется в трубу, может, пройти самое большое - это 120-150 м, далее она извлекается  и опускается в следующий колодец, при наших расстояниях между смотровыми колодцами данная операция технически не исполнима. Поэтому обследование было визуальное с представителями «Водоканала», кроме того на основе имеющихся сведений об аварийных ситуациях можно сделать вывод о состоянии сетей. В настоящее время дорабатывается техническое задание на разработку инвестиционных программ по водоснабжению и водоотведению, цель которых задействовать внебюджетные источники, для реконструкции и модернизации сетей.


Для дальнейшего развития территории МО Низинское сельское поселение в соответствии с  требованиями федерального законодательства в нашем поселении разработаны и утверждены схемы теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения поселения, программа комплексного развития объектов коммунальной инфраструктуры. Разработка данных документов необходима поселению, в первую очередь, для того, чтобы можно было участвовать в федеральных и региональных программах, (таких как "Чистая вода", программа по энергосбережению и повышению энергетической эффективности),

направленных на совершенствование объектов жилищно-коммунального хозяйства, так как, в соответствии с положениями федерального закона «О водоснабжении и водоотведении в РФ» участие в целевых программах без наличия разработанных и утвержденных схем тепло-, водоснабжения и водоотведения не допускается.

    Во исполнение полномочий по организации водоснабжения в границах МО Низинское сельское поселение и для проведения дальнейшего проектирования водопроводной сети для централизованного водоснабжения улиц Веселая, Солнечная, Торфяная местной администрацией были запрошены технические условия на присоединение к сетям ИТО данных потребителей.

    Во исполнение ранее утвержденной схемы газоснабжения дер. Узигонты в 2013 году был проведен открытый конкурс на проектирование подводящего и распределительного газопроводов дер. Узигонты. В настоящее время проектная документация проходит государственную экспертизу. Для разработки проекта схемы газоснабжения д. Владимировка необходима разработка проекта планировки территории. Приблизительная стоимость таких работ определяется от 1,5-2,0 млн. рублей, изыскивается возможность проведение первого этапа в 2014 году.

    В 2014 году планируется дальнейшая работа по разработке схем газоснабжения деревень Владимировка, Ольгино, Марьино. Что касается д. Санино и д. Князево – разработка проектной документации газоснабжения завершается, но существует большая проблема в связи с отказом Комитета по дорожному хозяйству Ленинградской области согласования акта выбора трассы, старая часть деревни при такой ситуации может остаться без газа. Местной администрацией неоднократно отправлялись письма на имя вице – губернаторов по жилищному хозяйству и по строительству а также на имя председателя Комитета по дорожному хозяйству с просьбой повторного рассмотрения данного вопроса и положительного решения. Направлено обращение губернатору Ленинградской области.

    Была проведена работа по выявлению и постановке на учет для дальнейшего оформления в муниципальную собственность бесхозяйных объектов: здания ГРП и участка газопровода среднего давления от ГРП до здания котельной военного городка №1, а также КНС, обслуживающей котельную в дер. Низино.  

В 2014 году данная работа  будет продолжена.

 Благоустройство


В рамках участия в Долгосрочной целевой программе «Совершенствование и развитие автомобильных дорог Ленинградской области на 2009-2020 года» были проведены следующие работы по ремонту дорог местного значения:

- проведен ремонт внутрипоселковых дорог общего пользования д. Низино ул. Нагорная, Подгорная и соединяющих проездов, а также ремонт асфальтобетонного покрытия проездов у домов №2, и 6  по Санинскому шоссе.

За счет средств местного бюджета был осуществлен ремонт проезда от ул. Центральная, д.№9 до дома №11Б, участка подъезда к д. Узигонты.


С целью повышения безопасности дорожного движения  были произведены работы по устройству асфальтированной пешеходной дорожки к остановкам общественного транспорта в пос. Жилгородок.


Также в рамках проведения мероприятий по благоустройству было проведено устройство ограждения спортивной площадки в пос. Жилгородок.


С целью совершенствования организации уличного освещения в 2013 году были выполнены работы по проектированию четырех линий уличного освещения: ул. Солнечная, ул. Торфяная, ул. Шинкарская в дер. Низино, ул. Дачная, пер. Кузнечный, ул. Луговая, ул. Сиреневая и части ул. Верхняя в дер. Сашино.


Хочется отметить и положительную тенденцию рассмотрения обращений администрации в Комитет по дорожному хозяйству Ленинградской области. В 2013 году 

на дорогах регионального значения в границах муниципального образования были:


- обновлены дорожные знаки


- установлена стационарная видеокамера в д. Ольгино


- установлен светофор в д. Санино, с введением его в этом году в эксплуатацию.


 Комитетом по дорожному хозяйству Ленинградской области выполнено проектирование светофорного объекта в д. Марьино. В 2014 году планируется его строительство.


Были выполнены работы по очистке пожарных водоемов в дер. Низино, Ольгино, Владимировка.

    На постоянной основе оплачиваются счета за потребляемую электроэнергию для организации уличного освещения, производится санитарная очистка (уборка несанкционированных свалок) с территории поселения. Проводится очистка от снега дорог местного значения общего пользования МО Низинское сельское поселение.      Ежегодно, в летний период Местная администрация МО Низинское сельское поселение тесно сотрудничает с ГУ Ломоносовский центр занятости населения по организации общественных работ, путем предоставления оплачиваемых рабочих мест школьникам, в целях решения хозяйственных задач поселения.

    На 2014 год запланированы работы по восстановлению металлических ограждений у д. 11 и 10 (зеленая зона), у д. №1 по Центральной, у д. № № 5-6 (ограждение у детской площадки), установка скамеек у д. №3 в Жилгородке.


Конкретизация ремонта дорог будет произведена на основании обследования после схода весеннего паводка.


В настоящее время ведется документальная подготовка работ по восстановлению водопропускного сооружения через р. Черная на дороге Ольгино - Владимировка. Работы будут выполнены в этом году за счет средств местного бюджета и резервного фонда губернатора Ленинградской области.

    Для повышения эффективности и результативности муниципального земельного контроля в практику вошли еженедельные выезды специалистов администрации в населенные пункты поселения как по заявлениям граждан, так и для осуществления контрольных функций, а также обеспечено взаимодействие с органами государственного земельного контроля, прокуратурой и с другими, чья деятельность связана с реализацией функций в области государственного земельного контроля.

    За отчетный период с января по декабрь 2013 года на территории МО Низинское сельское поселение проведено  39 проверок соблюдения земельного законодательства, из них 10 по юридическим лицам. Плановые проверки проведены на основании ежегодного плана проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  на 2013 год, согласованного с прокуратурой.

    В результате проверок были выявлены 19 нарушений, материалы по которым были переданы в Ломоносовский отдел управления Росреестра по Ленинградской области для принятия мер, вследствие чего собственники земельных участков были привлечены к административной ответственности. Штрафные санкции составили 130 000,00 рублей

    С 2012 года  в соответствии с областным законом от 15.05.2012г. № 36-оз «О внесении изменений в областной закон «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области отдельными государственными полномочиями Ленинградской области в сфере административных правоотношений»  в МО Низинское сельское  поселение начала работу Административная комиссия.

    Работа административной комиссии МО Низинское сельское поселение в 2013 году  строилась на основе перспективного планирования и была направлена на профилактику правонарушений на территории поселения, укрепление правопорядка, повышения правовой культуры населения.

    Всего за отчетный период 2013 года  в административную комиссию поступило 14 протоколов об административном правонарушении (в 2012 году – 2). Поступившие материалы квалифицированы как нарушение Правил благоустройства, содержания и обеспечения санитарного состояния территории МО Низинское сельское поселение.     Совместно с членами добровольной народной дружины поселение были  проведены рейды с целью выявления фактов нарушения  Правил благоустройства. По результатам по статье 4.1 Областного закона № 47-оз от 02.07.2003г. «Об административных правонарушениях»   были составлены протоколы, привлечено к административной ответственности 13 человек, наложено штрафов на сумму 18 000  рублей, взыскано на 1 января 2014г. 14 000 рублей. По всем рассмотренным делам нарушения устранены. По результатам рассмотрения только по 1 из них производство было прекращено. Обычно такое происходит в случае, если нарушитель своевременно принял меры по устранению последствий правонарушения. По остальным делам производство было доведено до конца. 

 Социальная защита населения


Традиционно большое внимание было уделено мероприятиям социальной направленности.


Система мер социальной защиты населения направлена на снижение уровня бедности населения, оказание адресной социальной помощи социально – уязвимым слоям населения, укрепления семьи и улучшения демографической ситуации. Была оказана материальная помощь инвалидам первой группы, детям – инвалидам, малоимущим, гражданам, попавшим в тяжелую жизненную ситуацию в размере 243,0 тыс. руб., выплачены единовременные пособия семьям при рождении ребенка – 181,0 тыс. руб., всего материальная и социальная помощь оказана 71 семье. Произведены поощрительные выплаты гражданам за участие в конкурсах и спортивных мероприятиях и достижения высоких результатов:

- учащимся Низинской средней школы,  занявшим третье место во Всероссийском конкурсе «Малая Родина – центр вселенной»;

- команде поселения, принимавшей участие в 5 юбилейном спортивно-туристическом слете молодежи Ломоносовского района и занявшей 1-е место;

- команде МО Низинское сельское поселение завоевавшей 2-е местно в Кубке Ломоносовского района по шахматам.


Местная администрация проводит работу по выявлению социальных групп, незащищенных слоев населения и совместно с Социальным отделом Районной администрации муниципального образования Ломоносовского района Ленинградской области оформляют пакет документов, необходимый для получения льгот и дотаций.


Активно продолжает работать первичная организация инвалидов, председателем которой в МО Низинское сельское поселение  является Гайдомакова Ольга Ивановна. Большую работу с инвалидами проводит Егорова Ирина Дмитриевна и Валентина Васильевна Багнюк.  Наши инвалиды принимают активное участие, как в спортивных, так и в культурно-массовых мероприятиях в районе и в области. 


Прошедший год памятен нам, как год 68 –ой годовщины Победы над немецко - фашистскими захватчиками. Естественно, этой дате было уделено пристальное внимание, а участникам войны, ветеранам особое почитание. Были организованы и проведены различные мероприятия как на территории МО Низинское сельское поселение, так и на территории МО Ломоносовский муниципальный район. Также была выплачена социальная помощь  ветеранам  Великой Отечественной войны, малолетним узникам, вдовам участников Великой Отечественной войны, блокадникам.

Школьное и дошкольное образование

    Дошкольное образование на территории поселения представлено детским садом под руководством Малеевой Светланы Михайловны. МДОУ «Ласточка» обеспечивает воспитание и обучение детей в возрасте с 1,5 до 7 лет. Функционируют 7 групп, из них: 2 группы раннего возраста, 5 групп дошкольного возраста из них одна группа детей компенсирующей направленности. Детский сад посещают 124 ребенка, под руководством педагогического коллектива, состоящего из 20 человек. Образовательный процесс осуществляется по двум режимам – с учетом теплого и холодного периодов года.

    Созданы условия для разностороннего развития детей – детский сад оснащен оборудованием для разнообразных видов детской деятельности в помещении и на участках с учетом финансовых возможностей ДОУ.

    Осуществляется 4-х разовое питание в соответствии с Примерным 10-ти дневным меню для детей МДОУ д/с №7 «Ласточка».

В 2013 году были проведены следующие работы:

- установка автоматической пожарной сигнализации и вывод на дежурную пожарную часть г. Ломоносов;

- Замена оконных блоков;

- Мероприятия по профилактике пожарной безопасности МДОУ;

- Было приобретено оборудование для пищеблока: электроплита, жарочный шкаф, холодильное оборудование;

- Проведен частичный косметический ремонт МДОУ

    В 2014 году планируется произвести ремонтные работы сантехнического оборудования и работы по благоустройству территории МДОУ.

Школьное образование на территории поселения  представлено МОУ Низинская СОШ под руководством директора Муллоджановой Ирины Павловны. 

    На начало 2013-2014 учебного года в МОУ Низинская средняя общеобразовательная школа обучаются 159 учащихся, 11 классов, 1 группа продленного дня.

    Коллектив школы реализует дополнительные образовательные программы совместно с образовательными учреждениями:

· МДОУ №7  по организации предшкольной подготовки.

· Центр Детского Творчества (работа музея 264-го ОПАБа).

· Центр Информационных технологий (организация кружков по информатике и ИКТ). 

· ДЮСШ МО Ломоносовский муниципальный район – секции футбол, баскетбол, волейбол, мини-футбол, ОФП 

· Центр молодёжной политики, физической культуры и спорта МО Низинское сельское поселение (в рамках совместной работы на базе спортивного зала школы проводятся спортивные секции: футбол, волейбол, настольный теннис, бокс, лёгкая атлетика).

· Филиал Лопухинской музыкальной школы (занятия класса фортепиано, гитары). 

· Совет ветеранов Низинского поселения.

· Дом Культуры деревня Низино. 

· Факультет философии и искусства СПБГУ - организация занятий по профориентации учащихся, проведение курсов английского языка для обучающихся 1-11 классов.

    Педагогический коллектив школы по уровню профессионализма и квалификации имеет хороший педагогический потенциал. Состав педагогических кадров остается стабильным на протяжении многих лет: 60% учителей соответствуют высшей квалификационной категории, 40% составляют учителя первой квалификационной категории. Грамотами министерства образования в 2013 году были награждены – учитель года – Доценко Надежда Федоровна и учитель информатики - Ландышева Юлия Анатольевна.

В 2013 году произведены работы за счет средств федерального и регионального  бюджетов:

· Капитальный ремонт кровли;

· Ремонт крыльца школы, установка пандуса и замена дверей;

· Ремонт канализационной системы под пищеблоком и спортивным залом;

· Установлена автоматическая противопожарная сигнализация.

В 2014 году планируется выполнить ремонт центральных коридоров, частичный ремонт спортивного зала, установка стеклопакетов в учебных кабинетах.

Культура, досуг, молодежная политика, спорт


Как всегда была насыщена и многогранна культурная жизнь поселения. Проводились  массовые культурно – досуговые мероприятия, организованные работниками МКУК КТ «Дом культуры д. Низино» под руководством директора Бондарь Андрея Викторовича и  спортивно-развлекательные и спортивные мероприятий, организованные МКУ «Центр молодежной политики, физкультуры и спорта» под руководством директора Чикуна Вячеслава Аркадьевича. Совершенствуется методическое мастерство работников учреждений культуры и молодежной политики.


Продолжается организация библиотечного обслуживание населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечного фонда поселения в  рамках Библиотеки Низинского сельского поселения, под руководством Тарасовой Ларисы Рудольфовны. Подробнее о развитие культурно – массового направления поселения расскажут руководители, перечисленных организаций им будет предоставлено слово.


Важным направлением по созданию условий для предоставления услуг культуры в Низинском сельском поселении стало вступление в долгосрочную целевую программу «Социальное развитие села до 2015 года», результатом вступления станет реконструкция здания Дома культуры за счет средств Регионального бюджета, которая начнется в мае 2013 года. Общая сумма проекта составит 68 000 тыс. руб. Реализация программы рассчитана до конца 2014 года. Работы уже начаты и Вы можете это наблюдать. 

Налажена работа по обеспечению занятости и трудоустройства подростков и молодежи в летний период. Трудовые бригады внесли весомый вклад в благоустройство поселения, а так же ребята получили навыки трудовой деятельности.


Конечно, не все ребята социально адаптированы, некоторые выбирают путь негативного поведения. Поэтому огромное значение имеет работа в школе Совета по профилактике правонарушений и преступлений среди учащихся, основными задачами которого является предупреждения безнадзорности, беспризорности, обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. В школе постоянно проводится работа по профилактике табакокурения, употребления спиртных напитков. Хочется отметить, что дети учатся у взрослых, в том числе и набираются негативного опыта, поэтому самое эффективное средство – это конечно не работа комиссии, а участие в жизни и воспитании ребенка семьи.

Задачи на 2014 год

Одной из главных задач является качественное исполнение бюджета. Для решения этой задачи местная администрация своевременно и с учетом необходимости внесения изменений в бюджет готовит и предоставляет проекты решений в совет депутатов.

    В социальной сфере будет продолжена работа по поддержке мало защищенных слоев населения. Также в этом году планируется завершить работы по строительству малоэтажного жилого дома, предназначенного для расселения аварийного фонда.

В коммунальной сфере запланировано проведение  работ по ремонту КНС №2.

    В сфере благоустройства и дорожного хозяйства  запланированы работы по замене ограждения у многоквартирных домов, проведение работ по ремонту дорог местного значения в лимитах дорожного фонда. 

Завершение работ по реконструкции здания ДК.


Я остановилась лишь на нескольких задачах, но это не означает, что остальные являются менее значимыми. 


В заключении хотелось бы выразить признательность всем, кто оказывает поддержку в реализации наших планов и программ. Благодаря совместным усилиям органов местного самоуправления,  организаций всех форм собственности и общественности достигнуты положительные результаты в развитии муниципального образования.

