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  ПРОТОКОЛ  ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
МО Низинское сельское поселение

МО Ломоносовский муниципальный  район

 Ленинградской области

26 марта 2013г.
Место проведения: Дом культуры дер. Низино
(188501, Ленинградская область, Ломоносовский район, Дом культуры дер. Низино)

Начало слушаний: 18.00

Присутствуют:
- Шадрин В.Г. – заместитель председателя Совета депутатов МО Низинское сельское поселение;

- Клухина Е.В.– заместитель главы местной администрации МО Низинское сельское поселение;

- жители МО Низинское сельское поселение.
Всего:  9 человек (см. приложение к протоколу)

Председатель слушаний – Шадрин В.Г. – заместитель председателя Совета депутатов МО Низинское сельское поселение,
Секретарь слушаний  - С.А. Стрункова – специалист Совета депутатов 
Ход слушаний:

Шадрин В.Г.: Объявляет публичные слушания в МО Низинское сельское поселение открытыми. Объявляет порядок проведения слушаний:

1. Вступительное слово

2. Вопрос 
3. Вопросы и ответы на вопросы.
4. Заключительное слово.
Повестка дня: 
Проект схемы теплоснабжения МО Низинское сельское поселение МО Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области.
    Докладчик: Клухина Е.В.
Шадрин В.Г.:  Объявляет начало публичных слушаний. Доводит информацию о Порядке проведения публичных слушаний.
    Публичные слушания проводятся согласно постановлению  главы МО Низинское сельское поселение  от 12.03.2013г. № 1, опубликованному в газете «Балтийский луч» от 15.03.2013г. № 11 и обнародованному на Интернет-сайте поселения.  Дополнительно в населенных пунктах размещены объявления о слушаниях.  Доводится информация, что в ходе публичных слушаний голосование не проводится, решения не принимаются, вносятся предложения и замечания по проекту документа для последующего рассмотрения в местной администрации и Совете депутатов.

    Докладчиком публичных слушаний выступает заместитель главы местной администрации Клухина Е.В. Секретарь слушаний С.А. Стрункова – специалист Совета депутатов, председатель слушаний – Шадрин В.Г.
    Любое заинтересованное юридическое или физическое лицо может представить предложения и замечания по рассматриваемому проекту с обоснованиями в делопроизводство местной администрации или Совета депутатов МО Низинское сельское поселение.
Вопрос: Проект схемы теплоснабжения МО Низинское сельское поселение МО Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области.
Клухина Е.В.: Сегодня мы рассматриваем проект схемы теплоснабжения МО Низинское сельское поселение МО Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области. Данный проект уже больше месяца размещен на интернет-сайте поселения, а также в свободном доступе в помещении местной администрации. В газете было дано объявление, о возможности каждому желающему и заинтересованному лицу ознакомиться со всей документацией по указанному проекту. 
Целью работы является разработка оптимальных вариантов развития системы теплоснабжения Низинского сельского поселения по критериям: качества, надежности теплоснабжения и экономической эффективности. Разработанная программа мероприятий по результатам оптимизации режимов работы системы теплоснабжения должна стать базовым документом, определяющим стратегию и единую техническую политику перспективного развития системы теплоснабжения Муниципального образования.
На территории деревни Низино и поселка Жилгородок в сфере теплоснабжения осуществляют деятельность две организации. Первая - ООО «Энергосфера» осуществляет производство тепловой энергии и обеспечивает отопление и тепловую нагрузку деревни Низино, второй теплоснабжающей организацией является МУП «Низино», обеспечивающее тепловой энергией поселок Жилгородок.
Источник централизованного теплоснабжения в Низино - котельная, эксплуатируемая ООО «Энергосфера», расположенная в северо-западной части деревни. Котельная введена в эксплуатацию в 1989 г. для теплоснабжения деревни. В котельной установлено два паровых котла ДЕ 10-14 гм, предназначенных для покрытия собственных нужд котельной и подключённых нагрузок в горячей воде, включая нагрузку ГВС.
Источником централизованного теплоснабжения поселка Жилгородок является котельная, находящаяся на балансе и эксплуатируемая МУП «Низино», расположенная в юго-восточной части поселка. Котельная введена в эксплуатацию в 1980 году, в ней установлено 3 паровых котла ДЕ 10-14 предназначенных для покрытия собственных нужд котельной и подключённых нагрузок в горячей воде, включая отопительную нагрузку и нагрузку ГВС.

Все тепловые сети, находящиеся на территории деревни Низино, находятся на балансе ООО «Энергосфера». Общая их протяженность в двухтрубном исчислении составляет 2,811 километра.
Все тепловые сети, находящиеся на территории поселка Жилгородок, находятся на балансе МУП Низино. Общая их протяженность в двухтрубном исчислении составляет 2,4 километра в двухтрубном исчислении.
В данной работе предлагается осуществить реконструкцию участка магистральной теплотрассы деревни Низино от абонента по адресу улица Центральная дом 12 до абонента по адресу улица Центральная дом 8 с уменьшением условного диаметра трубопровода до 100 мм. 

Настоящей схемой теплоснабжения также предусматривается строительство перемычки на теплотрассе. Аварийная перемычка предполагается от участка т/с по адресу: улица Центральная дом 8, до абонента по адресу улица центральная дом 5. Проложенный таким образом участок позволит увеличить надежность тепловой сети и улучшить снабжение тепловой энергией потребителей южной части деревни. Конфигурация системы теплоснабжения поселка Жилгородок представляется удовлетворительной, однако большая изношенность всего трубопровода (более 90%) заставляет поднять вопрос о постепенной его реконструкции.
До 2017 года в котельной деревни Низино следует провести капитальный ремонт одного котла с100% заменой поверхностей нагрева. До 2020 года необходимо провести капитальный ремонт с заменой 100% поверхностей нагрева второго котла котельной поселка Жилгородок. Ориентировочная стоимость капитального ремонта одного котла ДЕ 10-14 равняется 2 млн. руб. При реконструкции тепловых сетей деревни Низино необходимо провести прокладку нового участка тепловой сети с условным диаметром 100 мм от участка трубопровода, по адресу улица Центральная дом 8, до участка трубопровода, по адресу улица Центральная, дом 5 для её закольцовывания. Протяженность участка 260 метров в двухтрубном исчислении. Также потребуется реконструкция участка трубопровода от абонента по адресу: улица Центральная дом 12 до абонента по адресу: улица Центральная, дом 8 с уменьшением условного диаметра с 200 до 100 мм, общая протяженность перекладываемого участка 240 м. Общая сумма на реконструкцию и ремонт котельных и сетей составляет 18 млн. 600 тыс. руб.

Потехина Н.И.: Кто владелец котельной в Низино?
Клухина Е.В.: ОАО «ЛЭК», он сдает в аренду ООО «Энергосфера».

Потехина Н.И.: Какой гарантийный срок эксплуатации сетей?

Прибылов В.В.: 10 лет.

Потехина Н.И.: Значит уже вышел срок. А у нас часто случаются аварии?

Клухина Е.В.: В Низино – редко.

Анфиногенов В.П.: Вы говорили об одной теплоснабжающей организации, а упомянули 2 компании.

Клухина Е.В.: Закон позволяет работать и двум теплоснабжающим организациям в случае, если сети  не пересекаются. Теплоснабжающая организация должна или владеть сетями или производить тепло, должны быть объекты теплоснабжения.
Потехина Н.И.: Если трубы относятся к теплоснабжающим организация, то зачем администрации делать ремонт. Пусть они и делают.

Клухина Е.В.: Ремонтом и будут заниматься сами организации.

Потехина Н.И.: Получается, предыдущая схема теплоснабжения была выполнена не качественно.

Клухина Е.В.: Ее просто не было. Мы, по сути, первые в нашем районе, кто занялся разработкой подобного документа.

Анфиногенов В.П.: В Жилгородке сети надо закольцевать.

Клухина Е.В.: МУП «Низино» как теплоснабжающая организация имеет право обратиться за внесением изменений в проект схемы теплоснабжения.

Потехина Н.И.: Не понятно все-таки, почему администрация в этом заинтересована, а не организации?

Клухина Е.В.: Мы заинтересованы как орган местного самоуправления, чтобы жители без перебоев были обеспечены теплом.

Еще вопросы будут по проекту?

Вопросы не последовали.
Шадрин В.Г.: С учетом того, что за истекший период никаких замечаний и предложений не последовало, планируется подведение итогов по проекту схемы теплоснабжения МО Низинское сельское поселение МО Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области. 
Спасибо всем за внимание и активное участие. 
Председатель слушаний                                                                                  В.Г. Шадрин
Секретарь слушаний                                                                                       С.А. Стрункова              
