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МЕСТНАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

НИЗИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ЛОМОНОСОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН 

ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИНЕ
от 06.02.2023г.                                                                                                                         № 40
О  внесении  изменений в постановление местной администрации от 20.06.2022 № 300 "Об утверждении Положения о порядке уведомления нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего местной администрации Низинское сельское поселение муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области к совершению коррупционных правонарушений"


В соответствии со ст. 9 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции, во исполнении Протеста Прокуратуры Ломоносовского района Ленинградской области от  16.01.2023г. № 7-01-2023: 
1. Внести следующие изменения:

- п.п. 1.3 п. 1 Положения о порядке уведомления нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего местной администрации Низинское сельское поселение муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области к совершению коррупционных правонарушений, утвержденный постановлением местной администрации от 20.06.2022 № 300 изложить в следующей редакции:
- муниципальный служащий обязан уведомлять представителя нанимателя (работодателя), органы прокуратуры или другие государственные органы обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений.
2 Настоящее Постановление подлежит размещению на официальном сайте МО и опубликованию в печатном издании в соответствии с Уставом МО Низинское сельское поселение.

3. Настоящее Постановление вступает в силу в день официального опубликования (обнародования).

4. Контроль исполнения настоящего Постановления оставляю за собой. 
Глава местной администрации

МО Низинское сельское поселение                                                                     Е.В. Клухина
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