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Итоги социально – экономического 
развития муниципального образования

Низинское сельское поселение муниципального образования 

Ломоносовский район Ленинградской области за  2016 год
 и о перспективах развития в 2017 году.
Уважаемые жители поселения, депутаты и участники публичного мероприятия!
    Завершился еще один год и 2016 год стал историей. Традиционно в этом зале мы собираемся, чтобы подвести итоги 2016 года – года насыщенного важнейшими событиями, которые во много изменили общественные, политические и социально – экономические процессы в мире, стране, регионе и конечно в нашем поселении. Как и в предыдущие годы, основным направлением деятельности органов местного самоуправления было улучшение качества жизни населения. Работа велась во взаимодействии с депутатским корпусом, областными органами власти. Экономическая политика поселения сфокусирована на развитии традиционных секторов экономики, на более полном и эффективном использовании земельного, природного, трудового потенциала поселения, на реализацию начатых инвестпроектов, а так же на создании условий для привлечения инвесторов в экономику поселения. Год минувший был наполнен значительными политическими событиями. На высоком организационном уровне и при активном участии избирателей прошла выборная компания депутатов представительных органов власти: Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации и Законодательное  собрание Ленинградской области. 
Социально – экономическое развитие поселения характеризуется следующими показателями:
- Демографическая обстановка
По данным статистики, на территории муниципального образования Низинское сельское поселение постоянно проживает  4 254 человека, что выше уровня прошлого года на 6% из них несовершеннолетних граждан – 577 человек.
За 12 месяцев 2016 года на территории поселения родилось 43 ребенка, что на 38% больше чем за 2015 год, при этом смертность осталась на уровне предыдущих лет.
Оценивая демографическую ситуацию, можно сделать вывод, что в этой сфере, идет развитие положительной тенденции. Но вопросы в этой сфере остаются. Для решения их необходимо: улучшать охрану материнства и детства; снижать уровень заболеваемости и смертности населения; повышать устойчивость семейно – брачных отношений; формировать у населения устойчивую потребность в здоровом образе жизни.

Уровень жизни и доходов населения.

    Одним из социальных критериев устойчивого развития поселения являются доходы населения. Основным источником доходов населения являются доходы, получаемые по месту работы (заработная плата и выплаты социального характера), рост которых является важнейшим фактором обеспечения повышения жизненного уровня населения поселения. 
    Среднемесячная заработная плата работающего в организациях в 2016  году составила 26 тыс. рублей, средняя зарплата обеспечивает 2, 69 уровня прожиточного минимума трудоспособного населения.
    Численность пенсионеров составляет 949 человек. Инвалидов – 267 человек. 

    Величина прожиточного минимума в расчете на душу населения составляет – 9 108,00 рублей,  для трудоспособного населения – 9 667,00 рублей, для пенсионеров – 7 934,00 рублей, данные величины утверждены Постановлением Правительства Ленинградской области от 23.11.2016 года № 440.
- Занятость населения

    Численность экономически активного населения МО Низинское сельское поселение по оценке составляет 2 728 человек. Уровень официальной безработицы на территории Ломоносовского района Ленинградской области составляет  0,26 %, численность зарегистрированных безработных граждан на территории поселения по состоянию на 01.01.2017 года – 6 человек. Центр занятости по Ломоносовскому району Ленинградской области предлагает на постоянной основе более 100 вакансий. наибольшая потребность в работниках заявлена в сферах: финансовой (бухгалтера), медицина (специалисты всех категорий), коммунальная (операторы котельных), услуг (водители, повара).
- Доходы бюджета

    Местный бюджет (бюджет муниципального образования) – это форма образования и расходования денежных средств, в расчете на финансовый год, предназначенных для обеспечения задач и функций, отнесенных к предметам ведения местного самоуправления, путем исполнения расходных обязательств.

Важным направлением необходимо отметить системно проводимую работу по наполняемости бюджета.

В истекшем году объем доходов бюджета составил 99,2 млн. рублей, или 23,3 тысяч рублей в расчете на одного жителя поселения, в структуре поступлений основными доходными источниками являются: налог на доходы физических лиц и земельный налог. Для пополнения бюджета перед Местной администрацией стоит задача максимально оптимизировать бюджетные расходы и эффективно их использовать. Продолжая работу по наполняемости бюджета, активизирована работа Комиссии по обеспечению снижения уровня недоимки по налоговым платежам  по взиманию налоговой задолженности. В результате в течение года было проведено 7 заседаний, приглашено на комиссию 105 должников, явилось 19, была  погашена задолженность в объеме 16 тыс. рублей.

Еще одним направлением экономии бюджетных средств – результаты проведения конкурентных закупок (аукционов, конкурсов). Всего за 2016 год было проведено 21 конкурентная закупка. В результате таких мероприятий сэкономлено – 1,4 млн. рублей бюджетных средств.
    По расходам бюджет исполнен на 94,9 млн. рублей. Внедрен программно – целевой метод планирования бюджетных расходов, в основе которого лежит курс на достижение поставленных целей и получения намеченных результатов. Основная часть расходов направлена на реализацию мероприятий в сфере ЖКХ и благоустройства. Так же поселение приняло участие в следующих государственных программах с достижением результатов:

- Государственная программа Ленинградской области «Развитие автомобильных дорог Ленинградской области». Из бюджета  Ленинградской области на реализацию мероприятий было выделено бюджетных ассигнований в размере 665 800,00 рублей, софинансирование Местного бюджета составило 110 323,00 рублей;

Реализованы мероприятия по ремонту поселковых автодорог местного значения, протяженностью 0,83 км. в д. Низино, д. Узигонты.

- Государственная программа «Развитие сельских территорий Ленинградской области» подпрограмма «Устойчивое развитие сельских территорий Ленинградской области на 2014-2017 годы и на период до 2020 года». Из бюджета  Ленинградской области на реализацию мероприятий было выделено бюджетных ассигнований в размере 67 700 000,00 рублей, софинансирование Местного бюджета составило 5 611 800,00 рублей; 

    В текущем финансовом году проведены работы по возведению стен реконструируемого объекта «здание Дома культуры д. Низино», закончены кровельные работы, установлены оконные блоки – тепловой контур здания закрыт полностью, заведено отопление (объект отапливается), ведутся работы по строительству и подводу к зданию остальных инженерных коммуникаций водоснабжения и водоотведения, проведены работы по реконструкции электрической сети к зданию дома культуры. На реализацию данных мероприятий использовано бюджетных ассигнований:

- областной бюджет – 12 808 707,30 рублей.;

- местный бюджет – 658 471,23 рубля.

- Государственная программа Ленинградской области «Устойчивое общественное развитие в Ленинградской области» подпрограмма «Создание условий для эффективного выполнения органами местного самоуправления своих полномочий». Из бюджета  Ленинградской области на реализацию мероприятий было выделено бюджетных ассигнований в размере 758 550,00 рублей, софинансирование Местного бюджета составило 910 723,00 рублей;

В рамках реализации мероприятий разработаны проекты уличного освещения в д. Марьино, д. Санино, д. Узигонты, произведена очистка пожарного водоема в д. Владимировка, произведен ремонт поселковых автодорог местного значения в д. Князево, д. Ольгино, д. Сашино (площадь 3670 м2).

- Государственная программа Ленинградской области «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в Ленинградской области» подпрограмма «Водоснабжение и водоотведение Ленинградской области» основное мероприятие «Содействие развитию инженерных коммуникаций». Из бюджета  Ленинградской области на реализацию мероприятий было выделено бюджетных ассигнований в размере 13 800 000,00 рублей, софинансирование местного бюджета составило 311 940,00 рублей;

    В рамках реализации мероприятий осуществлено строительство магистрального трубопровода от ВНС пос. Жилгородок до ВНС д. Низино Ломоносовского района Ленинградской области (закольцовка систем водоснабжения, эксплуатируемых ГУП «Водоканал» и ОАО «ЛОКС». Мероприятие реализовано в полном объеме.
Промышленность

Экономика Низинского сельского поселения представлена следующими отраслями : производственной и потребительской сферой, коммунальной инфраструктурой, социальной сферой, малым бизнесом, состоящим из 85 предприятий, 46 индивидуальных предпринимателей, основными видами деятельности, которых является:  жестяно-баночное производство, кондитерское производство, розничная и оптовая торговля, конноспортивные услуги, гостиничный бизнес, техобслуживание, гостехосмотр, шиномонтаж, складские услуги и т.д. В рамках поселения  крупным предприятием признано ООО «ПО Сант», которое дает 91 рабочее место, и объемом отгруженных промышленных товаров собственного производства 657,5 млн. руб. 

Благоприятное развитие экономики поселения  возможно при условии открытия новых предприятий, увеличением спроса на продукцию уже работающих, что приведет к росту спроса на рабочую силу, а значит, увеличит процент трудоустройства населения на территории поселения. Местная администрация вплотную работает на перспективу. Для создания новых производств (промышленных и сельскохозяйственных) на постоянной основе проводится инвентаризация земель с целью нахождения свободных площадей для данных целей.
Все большую значимость для экономики поселения, как и для района и для страны в целом, отводится малому и среднему бизнесу. В связи с чем, Местной администрацией оказываются услуги консультативного, информационного и организационно - методического характера субъектам малого предпринимательства.

Сельское хозяйство.

Ограничительные меры по импорту продовольствия, принимаемые на федеральном уровне, это реальный шанс для сельхозпроизводителей. В условиях экономического кризиса сельское хозяйство является наиболее привлекательной отраслью, поскольку спрос на ее продукцию поддерживается достаточно на высоком уровне. К сожалению, на территории муниципального образования сельскохозяйственных предприятий нет, сельскохозяйственную продукцию производят личные подсобные хозяйства граждан, которых насчитывается в количестве 24 подворий, в которых содержится: 15 голов крупного рогатого скота, 70 лошадей, 1400 домашних птиц, 10 поросят. Так же данные подворья занимаются растениеводством, пчеловодством.  
    В целях развития сельхозпроизводства местной администрацией в 2017 году запланирована работа по выявлению земель сельскохозяйственного назначения не используемых по целевому назначению, с целью дальнейшего изъятия и реализации в соответствии с действующим законодательством.
Архитектура

    Одной из важных задач, направленной на улучшение условий жизни населения является совершенствование жилищно – коммунальной сферы, архитектуры и градостроительства. Работа в этих направлениях находится под особым контролем у местной администрации.
    В соответствии с областным законом от 7 июля 2014 года № 45-оз «О перераспределении полномочий в области градостроительной деятельности между органами государственной власти Ленинградской области и органами местного самоуправления Ленинградской области» полномочия в области архитектуры и градостроительства переданы на уровень администрации муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области. По предоставленной информации в 2016 году было выдано 93 разрешения на строительство. Приказом Комитета по архитектуре и градостроительству Ленинградской области от 28.03.2016 года № 16 были внесены изменения в правила землепользования и застройки территории муниципального образования «Низинское сельское поселение» Ломоносовского муниципального района Ленинградской области.

    На уровне местной администрации было присвоено название 55 улицам поселения.  
Одна из задач сегодня, поставленная Губернатором – реализация собственных инвестпроектов, а также привлечение инвесторов на территорию. Инвестиционная привлекательность территории представляет собой объективные предпосылки для инвестирования и количественно выражается в объеме капитальных вложений, которые могут быть привлечены на территорию, но в связи с тем, что Приказом Минкультуры России от 18.10.2016 года № 2307 «Об утверждении границ и режима использования территории объекта культурного наследия федерального значения «Водопроводящая система Петергофа» границы защитной зоны объекта культурного наследия для ансамбля, расположенного в границах населенного пункта, устанавливаются на расстоянии 150 метров от внешних границ территории ансамбля населенного пункта. На территории Ансамбля запрещается:

- строительство новых объектов капитального строительства;

- хозяйственная деятельность, ведущая к разрушению, искажению внешнего облика Ансамбля;

- самовольная вырубка растительности, уничтожение травяного покрова;

- прокладка наземных и воздушных инженерных коммуникаций;

- движение транспортных средств;

- устройство автостоянок;

- нарушение гидрологического режима на территории Ансамбля и т.д.

В настоящее время в границы ОКН попали территории д. Узигонты, д. Князево, д. Сашино, д. Низино и пос. Жилгородок. Главой местной администрации проводится работа по урегулированию данной ситуации совместно с Администрацией муниципального района Ломоносовский муниципальный район и контактной группой, созданной при Управлении Министерства культуры Российской Федерации по Северо – Западному Федеральному округу.
- ЖКХ

Постоянного внимания и максимальной степени ответственности требует от местной власти исполнение полномочий, связанных с созданием  условий для предоставления качественных услуг населению в области жилищно – коммунального хозяйства.

Жизнеобеспечение населения и объектов соцкультбыта осуществляется 2-мя котельными,  7,6 км тепловых сетей,   13,6  км сетей водоотведения и     13,5 км сетей водоснабжения.
На подготовку объектов жизнеобеспечения поселения из местного бюджета к отопительному сезону 2016-2017 гг. было израсходовано 2 032,6 тыс. рублей.
Основным  показателем в процессе подготовки объектов ЖКХ к отопительному сезону 2016-2017гг. является ежегодное получение паспорта готовности в Северо – Западном управлении Ростехнадзора, в этом году, как и в прежние годы, паспорт готовности был получен без замечаний.

Так же были проведены работы по замене системы сигнализации в зданиях котельной пос. Жилгородок и д. Низино, проведена экспертиза промышленной безопасности паропровода, разработаны паспорта безопасности на котлы установленные в котельных пос. Жилгородок и д. Низино, произведена замена оконных блоков в здании котельной пос. Жилгородок, произведен ремонт кровли здания котельной пос. Жилгородок, устройство тепловой изоляции аккумуляторного бака котельной пос. Жилгородок,  выполнение работ по обмуровке котла в котельной пос. Жилгородок. Выполнены работы: по проведению государственной экспертизы проекта и проверки сметной стоимости, контрольно – исполнительной съемке вновь построенного объекта «Магистральный водопровод от ВНС пос. Жилгородок до ВНС д. Низино, оплачены работы авторского и технического надзора при строительстве магистрального водопровода, заключен МК на проектирование водопровода до д. Владимировка, произведены работы по актуализации схем водоснабжения, водоотведения МО Низинское сельское поселение. Всего на реализацию мероприятий в сфере ЖКХ было затрачено из местного бюджета 10,7 млн. рублей.
- Дороги и безопасность.

В рамках исполнения муниципальной программы «Развитие дорожного хозяйства в МО Низинское сельское поселение на 2015-2019 годы» на ремонт дорог затрачено средств на сумму 776,1 тыс. рублей, в том числе субсидии бюджета Ленинградской области составили 665,8 тыс. рублей. протяженность отремонтированных дорог составила 0,85 км (ул. Нижняя д. Низино и д. Узигонты от ЖК Ванино).

Также выполнены работы на сумму 1,5 млн. руб. , это такие работы как: ямочный и текущий ремонт гравийных дорог в населенных пунктах, грейдирование, расчистка снега.

 В рамках мероприятий по безопасности дорожного движения было осуществлено строительство линий уличного освещения на автомобильных дорогах общего пользования местного значения (ул. Шинкарская д. Низино, ТП №886 до здания ДК, д. Сашино) на сумму 1,2 млн. рублей. Установка средств организации дорожного движения на дорогах общего пользования местного значения на сумму 135,0 тыс. рублей.
- Здравоохранение
Для достижения цели увеличения средней продолжительности  жизни необходимо качественное медицинское обслуживание. На территории поселения в настоящие время функционирует амбулатория, которая размещена в здании детского сада. Осуществляется прием врачами терапевтом, педиатром, функционирует кабинет дневного стационара, процедурный кабинет. Вместе с тем  Местная администрация ставит перед собой задачи по развитию отрасли здравоохранения путем строительства на территории поселения новой амбулатории, отвечающей современным требованиям оказания медицинских услуг населению. Местная администрация проводит работу по межеванию земельного участка на территории д. Низино, в районе здания местной администрации и здания Дома культуры.
- Культура, спорт.
Другим ключевым фактором, влияющим на увеличение продолжительности и качества жизни , является формирование здорового образа жизни, занятие физической культурой и спортом. Для данных целей на территории поселения активно функционирует МКУ ЦМПФС. За период работы с 01.01.2016 по 31.12.2017 муниципальным казенным учреждением «Центр молодежной политики, физической культуры и спорта» МО Низинское сельское поселение была проделана следующая работа:

1. Велись систематические секционные занятия по футболу, волейболу, боксу, настольному теннису, атлетической гимнастике. 

2. Проведено мероприятий для местного населения спортивных, развлекательных, спортивно-юмористических, культурно - массовых – 14.
Участие команды Низинского сельского поселения в районных мероприятиях принесло призовых мест –17, из них 1 мест – 5 (командные соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, настольный теннис (мужчины), волейбол (мемориал Басова), летний спортивно-туристический слет, стритбол, дартс). 

Задача органов власти – создать условия для занятия физкультурой и спортом. В связи с чем на постоянной основе обновляется спортивный инвентарь, необходимый для функционирования спортивных секций и тренажерного зала.
Продолжается организация библиотечного обслуживание населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечного фонда поселения в  рамках Библиотеки Низинского сельского поселения. 


Несмотря на то что, в связи с реконструкцией здания Дома культуры и временным размещением МКУК КТ «Дом культуры д. Низино» в здании Низинской СОШ культурная жизнь поселения как всегда была насыщена и многогранна. Проводились  массовые культурно – досуговые мероприятия, организованные работниками МКУК КТ «Дом культуры д. Низино». За 2016 год коллективы художественной самодеятельности ДК д. Низино приняли участие в 10 смотрах – конкурсах. Хотелось особо отметить участие хора «Сударушка» в Областном фестивале – конкурсе «Песни Победы» в п. новый Свет Гатчинского района, в итоге коллектив стал лауреатом 1-й степени. В 2016 году в ДК работало 8 кружков, из них для детей – 6, для взрослых -2, число занимающихся составило 80 человек. 
    Сейчас прикладываются все усилия, для ввода в эксплуатацию здания дома культуры к 15 сентября 2017 года, а так же в свете этих событий у руководства Дома культуры уже существуют планы по расширению деятельности, открытия новых направлений: танцевальных дисциплин, прикладного искусства и т.д.
- Социальная защита населения
В условиях непростой экономической ситуации роста цен, колебаний на рынке труда, очень важно сохранение социальной поддержки ветеранов, инвалидов и многодетных семей. В 2016 году на эти цели было направлено  934 тыс. рублей средств местного бюджета. Социальные обязательства перед жителями поселения, в том числе по предоставлению мер социальной поддержки льготных категорий граждан, имеющих детей трех и более детей, выполнены в полном объеме. В указанных целях многодетным семьям в соответствии с Указом Президента РФ администрацией муниципального образования Ломоносовский муниципальный район были предоставлены земельные участки на территории поселения для строительства индивидуальных жилых домов в дер. Низино. Также, при рождении третьего и последующего детей семьям предоставлялась единовременная материальная помощь в размере 50 тыс. руб. на семью. Единовременная материальная помощь также оказывалась семьям при рождении первого и второго ребенка в размере 3 тыс. руб. и 6 тыс. рублей. Одной из мер социальной поддержки ветеранов и инвалидов является ежегодные единовременные выплаты. 
- Образование.
Образование на территории поселения представлено двумя учреждениями:
Низинская средняя общеобразовательная школа и детский сад № 7 «Ласточка». За последние годы значительно вырос уровень профессионально-педагогической квалификации сотрудников образовательных учреждений. Одной из главных задач отрасли является обеспечение своевременного качественного образования, создание условий для получения качественного и эффективного функционирования систем школьного и дошкольного образования, а также создание условий для формирования у обучающихся мотивации на выбор профессии. С решением этих задач образовательные учреждения поселения под эффективным руководством Муллоджановой И.П. и Ефимовой Т.В. справляются в полной мере. В  целях реализации социальных проектов при образовательном учреждении Низинская СОШ функционировал летний школьный трудовой лагерь, в котором было трудоустроено 20 учеников. 
Говоря о планах развития на 2017 год, необходимо отметить, что основные цели и задачи органов местного самоуправления МО Низинское сельское поселение будут в сфере управления жилищно-коммунальным хозяйством, а именно:

1. обеспечение нормативного качества предоставления услуг жилищно-коммунального комплекса (решение проблем с канализационным коллектором и КНС №1 пос. Жилгородок).

2. модернизация жилищно-коммунального хозяйства (проведение работ по реконструкции котельной пос. Жилгородок, восстановление канализационной сети в пос. Жилгородок)
3. недопущение роста недоимки по налоговым и неналоговым платежам во                   все уровни бюджета; 
4. продолжение работы по оптимизации бюджетных расходов;
5. наращивание собственных источников формирования местного бюджета за счет развития малого бизнеса, эффективного использования земель и муниципальной собственности;
6. Изучение возможности строительство жилья, для жителей Низинского сельского поселения нуждающихся в улучшении жилищных условий (жилье эконом класса);

7. Подготовка документов для вступления в государственную программу «Устойчивое развитие сельских территории до 2020 года», в целях строительства новой амбулатории;

8. Покупка двух квартир в муниципальную собственность, для завершения мероприятий по переселению граждан из аварийного жилья.

Важным фактором остается благоустройство частей территории поселения (деревень), мероприятия будут направлены на ремонт внутрипоселковых дорог, а также на строительство электросетей уличного освещения. 


Несмотря на сегодняшние сложные экономические условия, мы надеемся на реализацию всех намеченных планов. 

