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«Об итогах социально-экономического развития поселения

 в 2015г. и задачах на 2016г.»  

    Уважаемые жители поселения, депутаты и участники публичного мероприятия!

    Сегодня мы подводим итоги 2015 года – года насыщенного важнейшими событиями, которые во много изменили общественные, политические и социально – экономические процессы в мире, стране, регионе и конечно в нашем поселении. Экономическая политика поселения сфокусирована на развитии традиционных секторов экономики, на полном использовании земельного, природного, трудового потенциала поселения, на реализацию начатых инвестпроектов, а так же на создании условий для привлечения инвесторов в экономику поселения.

    Экономика Низинского сельского поселения представлена следующими отраслями: производственной и потребительской сферой, коммунальной инфраструктурой, социальной сферой, малым бизнесом, состоящим из 85 предприятий, 46 индивидуальных предпринимателей, основными видами деятельности, которых является:  жестяно-баночное производство, кондитерское производство, розничная и оптовая торговля, конноспортивные услуги, гостиничный бизнес, техобслуживание, гостехосмотр, шиномонтаж, складские услуги и т.д. В рамках поселения  крупным предприятием признано ООО «ПО Сант», которое дает 91 рабочее место (из них 57 рабочих места заняты работниками из числа местных жителей), с ежемесячным фондом заработной платы 1180,0 тыс. руб., и объемом отгруженных промышленных товаров собственного производства 687,5 млн. руб. 

    Основным источником доходов населения являются доходы, получаемые по месту работы (заработная плата и выплаты социального характера), рост которых является важнейшим фактором обеспечения повышения жизненного уровня населения поселения. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в 2015 года в муниципальном образовании составила 24 тыс.руб.

    Благоприятное развитие экономики поселения  возможно при условии открытия новых предприятий, увеличением спроса на продукцию уже работающих, что приведет к росту спроса на рабочую силу, а значит, увеличит процент трудоустройства населения на территории поселения. Местная администрация вплотную работает на перспективу. Для создания новых производств (промышленных и сельскохозяйственных) была проведена инвентаризация земель с целью нахождения свободных площадей для данных целей.

    Ограничительные меры по импорту продовольствия, принимаемые на федеральном уровне, это реальный шанс для сельхозпроизводителей. В условиях экономического кризиса сельское хозяйство является наиболее привлекательной отраслью, поскольку спрос на ее продукцию поддерживается достаточно на высоком уровне. К сожалению, на территории муниципального образования сельскохозяйственных предприятий нет, сельскохозяйственную продукцию производят личные подсобные хозяйства граждан, которых насчитывается в количестве 22 подворий. 

    В целях развития сельхозпроизводства местной администрацией в 2016 году запланирована работа по выявлению земель сельскохозяйственного назначения не используемых по целевому назначению, с целью дальнейшего изъятия и реализации в соответствии с действующим законодательством.

    Все большую значимость для экономики поселения, как и для района и для страны в целом, отводится малому и среднему бизнесу. В связи с чем, местной администрацией оказываются услуги консультативного, информационного и организационно - методического характера субъектам малого предпринимательства.

    Одна из задач сегодня, поставленная Губернатором – реализация собственных инвестпроектов, а также привлечение инвесторов на территорию. Инвестиционную привлекательность МО Низинское сельское поселение формирует развитие градостроительной деятельности в поселении. В рамках градостроительной деятельности в 2015 году местной администрацией было утверждено 168 Градостроительных планов, выдано 162 разрешения на строительство, 7 разрешений на ввод, присвоено 92 адреса объектам недвижимости.

Важным направлением необходимо отметить системно проводимую работу по наполняемости бюджета.

В истекшем году объем доходов бюджета составил 72,1 млн. рублей, или 17,8 тысяч рублей в расчете на одного жителя поселения, что на 18 % больше , чем в 2014 году. Собственные доходы составили 69,9 млн. рублей, что на 25% выше, чем в прошлом году. Для пополнения бюджета перед местной администрацией стоит задача максимально оптимизировать бюджетные расходы и эффективно их использовать. В результате проведения мероприятий оптимизации штатной численности была сокращена одна штатная единица в местной администрации. Продолжая работу по наполняемости бюджета, активизирована работа по взиманию налоговой задолженности. В результате в счет погашения задолженности в бюджет поступили средства в объеме более 4,8 млн. рублей.

Еще одним направлением экономии бюджетных средств – результаты торгов. В результате таких мероприятий сэкономлено – 5,7 млн. рублей бюджетных средств.

    По расходам бюджет исполнен на 78,8 млн. рублей. Внедряя программно – целевой метод планирования бюджетных расходов, в основе которого лежит курс на достижение поставленных целей и получения намеченных результатов, в поселении финансируются мероприятия восьми муниципальных программ по различным направлениям. Существенная доля расходов пришлась на мероприятия:

- по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций – в 2015 году произведена  установка  пожарных гидрантов в д. Низино и д. Санино,  выполнены работы по благоустройству пожарного водоема в д. Узигонты;

- по содержанию дорожного хозяйства – произведен ремонт участка дороги ул. Торфяная от ул. Нижняя до ул. Верхней в д. Низино, ремонт участка дороги ул. Верхняя от ул. Торфяная до ул. Солнечная в д. Низино, ремонт проездов к дворовым территориям многоквартирных жилых домов в д. Низино;

- на жилищно - коммунальное хозяйство – завершены мероприятия по расселению аварийных многоквартирных домов на территории поселения (расселены 10 многоквартирных домов, площадью 1040,7 кв.м. 31 семья (110 человек);  было получено одно жилое помещение гражданином из числа детей сирот, оставшихся без попечения родителей; также молодому специалисту, работающему в социальной сфере, предоставлена субсидия из областного бюджета на приобретение жилья, при этом остался не решен вопрос по расселению еще четырех аварийных одноквартирных домов и 39 состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях семей, что становится для местной администрации приоритетной проблемой; произведены ремонтные работы оборудования котельной в д. Низино, в рамках подготовки к отопительному сезону (наладке паровых котлов, приобретение паро – и водонагревателей); произведены работы по перекладке аварийных участков водопроводной сети, произведена замена запорной арматуры. Разработан проект перевода котельной пос. Жилгородок в водогрейный режим. Заключен муниципальный контракт на перекладку канализационной сети в пос. Жилгородок, разработан и утвержден проект на строительство магистрального трубопровода от ВНС пос. Жилгородок до ВНС д. Низино (закольцовка систем водоснабжения, эксплуатируемых ГУП «Водоканал и АО «ЛОКС»), строительства данного водопровода позволит обеспечить бесперебойную подачу воды как жителям д. Низино, так и жителям пос. Жилгородок, а это более 2000 человек.

- на благоустройство территории поселения – в 2015 году были выполнены работы по замене газонного ограждения возле многоквартирных домов  1,2,3,4 по ул. Центральная в д. Низино; произведена установка нового детского оборудования возле многоквартирных домов  5,6 д. Низино, многоквартирных домов  №6 и 2 по Санинскому шоссе, произведены работы по восстановлению футбольного поля в п. Жилгородок. 

- на развитие части территории МО Низинское сельское поселение (деревни) – произведен ремонт дороги общего пользования местного значения Кузнечный пер. в д. Сашино, ремонт участка дороги общего пользования местного значения Никольский пер. в д. Санино, ремонт участка дороги общего пользования местного значения от д. 14 до д. 49/1 в д. Князево, ремонт участка дороги общего пользования местного значения от д. 22А до д. 33А в д. Узигонты, устройство детской площадки в д. Владимировка, благоустройство пожарного водоема в д. Марьино.

    Одним из базовых показателей социально – экономического развития является демографическая ситуация. В 2015 году родилось на 2 ребенка больше чем в 2014 году, при этом смертность осталась на уровне предыдущих лет. Для достижения цели увеличения средней продолжительности  жизни необходимо качественное медицинское обслуживание. На территории поселения в настоящие время функционирует амбулатория, которая размещена в здании детского сада. Осуществляется прием врачами терапевтом, педиатром, функционирует кабинет дневного стационара, процедурный кабинет. Вместе с тем  местная администрация ставит перед собой задачи по развитию отрасли здравоохранения путем строительства на территории поселения ФАП, отвечающего современным требованиям оказания медицинских услуг населению. 

    Другим ключевым фактором, влияющим на увеличение продолжительности и качества жизни, является формирование здорового образа жизни, занятие физической культурой и спортом. Для данных целей на территории поселения активно функционирует МКУ «ЦМПФС». За период работы с 01.01.2015 по 31.12.2015 муниципальным казенным учреждением «Центр молодежной политики, физической культуры и спорта» МО Низинское сельское поселение была проделана следующая работа:

1.
Велись систематические секционные занятия по футболу, волейболу, боксу, настольному теннису, атлетической гимнастике. 

2.
Проведено мероприятий для местного населения спортивных, развлекательных, спортивно-юмористических, культурно - массовых – 19.

Участие команды Низинского сельского поселения в районных мероприятиях принесло призовых мест –20, из них 1 мест – 7 (командные соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, гиря, командные соревнования по шахматам, настольный теннис (женщины), волейбол (мемориал Басова), летний спортивно-туристический слет, стритбол (акция «Неделя Здоровья!»). По результатам выступлений в спартакиаде Ломоносовского района, включающие соревнования по 14 видам спорта, Низинское сельское поселение заняло 2 место.

    Задача органов власти – создать условия для занятия физкультурой и спортом. В связи с чем на постоянной основе обновляется спортивный инвентарь, необходимый для функционирования спортивных секций и тренажерного зала.

    Продолжается организация библиотечного обслуживание населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечного фонда поселения в  рамках Библиотеки Низинского сельского поселения. 


Важным направлением по созданию условий для предоставления услуг культуры в Низинском сельском поселении стало вступление в долгосрочную целевую программу «Социальное развитие села до 2015 года». Результатом вступления стала реконструкция здания Дома культуры за счет средств Регионального бюджета. Реализация программы рассчитана до июня 2016 года. Несмотря на то, что в связи с реконструкцией здания Дома культуры и временным размещением МКУК КТ «Дом культуры д. Низино» в здании Низинской СОШ, культурная жизнь поселения как всегда была насыщена и многогранна. Проводились  массовые культурно – досуговые мероприятия, организованные работниками МКУК КТ «Дом культуры д. Низино»

    В условиях непростой экономической ситуации роста цен, колебаний на рынке труда, очень важно сохранение социальной поддержки ветеранов, инвалидов и многодетных семей. В 2015 году на эти цели было направлено 853 тыс. рублей средств местного бюджета. Социальные обязательства перед жителями поселения, в том числе по предоставлению мер социальной поддержки льготных категорий граждан, имеющих детей трех и более детей, выполнены в полном объеме. В указанных целях многодетным семьям в соответствии с Указом Президента РФ были предоставлены земельные участки для строительства индивидуальных жилых домов в дер. Низино. Также, при рождении третьего и последующего детей семьям предоставлялась единовременная материальная помощь в размере 50 тыс. руб. на семью. Единовременная материальная помощь также оказывалась семьям при рождении первого и второго ребенка в размере 2 тыс. руб. и 5 тыс. рублей. Одной из мер социальной поддержки ветеранов и инвалидов является ежегодные единовременные выплаты. 

     Образование на территории поселения представлено двумя учреждениями:

Низинская средняя общеобразовательная школа и детский сад № 7 «Ласточка». За последние годы значительно вырос уровень профессионально-педагогической квалификации сотрудников образовательных учреждений. Одной из главных задач отрасли является обеспечение своевременного качественного образования, создание условий для получения качественного и эффективного функционирования систем школьного и дошкольного образования, а также создание условий для формирования у обучающихся мотивации на выбор профессии. С решением этих задач образовательные учреждения поселения под эффективным руководством Муллоджановой И.П. и Малеевой С.М. справляются в полной мере. В  целях реализации социальных проектов при образовательном учреждении Низинская СОШ функционировал летний школьный трудовой лагерь, в котором было трудоустроено 20 учеников. 

    Говоря о планах развития на 2016 год, необходимо отметить, что основные цели и задачи органов местного самоуправления МО Низинское сельское поселение будут в сфере управления жилищно-коммунальным хозяйством, а именно:

1.
Обеспечение нормативного качества предоставления услуг жилищно-коммунального комплекса (решение проблем обеспечения качественной питьевой водой пос. Жилгородок и дер. Владимировка).

2.
Модернизация жилищно-коммунального хозяйства (проведение работ по реконструкции котельной пос. Жилгородок, восстановление канализационной сети в пос. Жилгородок).

Важным фактором остается благоустройство частей территории поселения (деревень), мероприятия будут направлены на ремонт внутрипоселковых дорог, а также на строительство электросетей уличного освещения. 

Продолжится работа по разработке схем и проектно-сметной документации для дальнейшей газификации муниципального образования.

Одно из ключевых направлений – организация межведомственного взаимодействия органов местного самоуправления и государственных органов власти, в связи с чем, в 2016 году на базе местной администрации будет функционировать удаленное рабочее место многофункционального центра оказания муниципальных и государственных услуг.


Несмотря на сегодняшние сложные экономические условия, мы надеемся на реализацию всех намеченных планов.

Спасибо за внимание.
