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главы МО Низинское сельское поселение Никончука С.В.

«Об итогах социально-экономического развития

МО Низинское сельское поселение в 2013г. 

и задачах на 2014г.»

Дорогие односельчане, уважаемые гости!
Законодательное обеспечение и правоприменение
     Совет депутатов, как и администрация, решали единые для поселения задачи, но каждый орган власти- с  учетом их полномочий.

    Завершая в феврале прошлого года свой отчет, я сказал,  что  наши  планы на 2013 год - это  сделать его  годом старта хороших строек (т.е. капитального строительства). 
К  практическому решению этих вопросов мы приступили, вы это видите сами. Хотя, скажу, что наша зима не самая лучшая пора для старта любой стройки.
   В целях законодательного обеспечения всех сторон жизни в поселении  наш представительный орган в 2013г.  провел 16 заседаний, принято 127 решений, которые опубликованы в печати или обнародованы на Интернет-сайте поселения. Всего же за 4 года – 538 решений.
    Абсолютное их число  в той или иной степени затрагивает вопросы прав и свобод граждан, социально-экономические стороны самых  актуальных задач поселения.

    Поэтому я и хочу проанализировать итоги через призму  разработки и правоприменения наших нормативных правовых актов. 

     В наш высший местный закон - Устав поселения -  изменения в прошлом году внесены в достаточно большом объеме, и можно, по определению представителей Минюста, говорить о новой редакции положений Устава. Однако сразу замечу, что надо быть в готовности и этой весной при необходимости оперативно внести изменения, которые обсуждаются сейчас в Госдуме и могут облечь форму Федеральных законов. В первую очередь это связано с предстоящими выборами в сентябре.

    Для  разработки проектов, утверждения и исполнения решений было  организовано, полагаю,  достаточно эффективное взаимодействие всех органов власти поселения.  В соответствии с установленным порядком нормативные правовые акты Совета депутатов, администрации  своевременно направлялись в прокуратуру района (в порядке надзора), а также в ГУ ЛО «Государственный институт регионального законодательства». 

    Практика правоприменения принятых нормативных правовых актов показала, что протестов (представлений)  нет.

    Отдельный вопрос – право Совета депутатов на изменение (по предложению главы администрации) штата администрации. Основная причина таких перемен – количество и объем полномочий, исполняемых поселением.   Всего  сейчас к вопросам местного значения поселения (т.е. – полномочиям) – относятся 37 (2009г. -32). Поселение решает также вопросы, не отнесенные напрямую к вопросам местного значения – их 20 (2009г.- 15). Разницу роста объема нашей работы вы видите.  

    Однако за прошедшие 4  года штат администрации увеличен всего на 1 единицу (главный специалист - ответственный секретарь административной комиссии). Сразу замечу:

-увеличение это связано с предложением области и необходимостью исполнения переданного нам областью еще одного непростого полномочия,

-далее - местный бюджет на этого специалиста не тратит при этом ни копейки (фонд его заработной платы – полностью из бюджета области).
    Поэтому при всем желании некоторых лиц сказать, что мы за эти годы штат раздули – ну никак не получается такой вывод. 
    Здесь можно упомянуть и об актуальном, пожалуй, для всей области вопросе, тоже связанном с полномочиями:  проблема безнадзорных животных (проще говоря, собак). Сейчас этот вопрос обсуждается в ЗакСе и ожидается, что такими полномочиями (а значит и средствами) будет наделен район. Это для информации нашим защитникам животных (знать, куда обращаться)…
    Совет депутатов, глава поселения и глава администрации  выходили в течение 2013г. с четырьмя законодательными инициативами в Законодательное собрание Ленинградской области по вопросам:

а) О внесении изменения в бюджет Ленинградской области на 2013г. (выделение средств из бюджета Ленобласти для ремонта региональной дороги– 700 м. у Жилгородка)

б) О  присвоении наименования вновь формируемому населенному пункту дер.Троицкая Гора.
в) О внесении изменений в областной закон от 13 октября 2006 года №116-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области отдельными государственными полномочиями Ленинградской области в сфере административных правоотношений» с целью создания административной комиссии в МО Низинское сельское поселение»

г) О совершенствовании планирования при подготовке к реализации ФЗ- 44. 

Мероприятия по противодействию  коррупции


В целях реализации Федерального закона РФ «О  противодействии коррупции»  № 273-ФЗ  от 22.12.2008, Федерального закона РФ   «О внесении изменений  в отдельные законодательные акты РФ в связи с принятием  Федерального закона «О противодействии коррупции» № 274-ФЗ от 25.12.2008г. органами власти  проводятся  определенные мероприятия:   

  1. Осуществлён переход на электронную систему торгов. Была увеличена доля торгов  в форме аукциона в общем объёме размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ и оказания услуг для муниципальных нужд.  

    2. Внедрен антикоррупционный механизм в рамках реализации кадровой политики в местной администрации. Осуществляются проверки соблюдения муниципальными служащими ограничений, связанных с муниципальной службой. Муниципальные служащие и депутаты повышают  квалификацию в высших учебных заведениях, а также  и на организуемых курсах; 2 депутата учатся в ВУЗах.
    В обязательном порядке проводится проверка полноты сведений в справках о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности муниципальной службы.

    Ежегодно проводится проверка полноты сведений в справках о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера ВСЕХ муниципальных служащих.

    Основные сведения о доходах и имуществе главы и заместителя главы местной администрации размещены на сайте поселения.

    3. Для осуществления  полномочий по реализации антикоррупционной политики на территории поселения образована комиссия по предупреждению и противодействию коррупции. В 2013 году в данную комиссию не поступали обращения граждан, в которых указывались бы факты коррупции в местной администрации.

    4. Проводится антикоррупционная экспертиза нормативно-правовых актов и их проектов с целью выявления в них  положений, прямо или косвенно способствующих коррупции, которые могут быть использованы муниципальным служащим для извлечения ненадлежащей выгоды (коррупционных фактов). 

    Комиссией по противодействию коррупции, составляются заключения по каждому нормативно-правовому акту.    Ведутся  реестры муниципальных правовых актов как электронные, так и на бумажном носителе. Нормативно-правовые акты обнародуются в печати и на сайте поселения.

Оказание муниципальных услуг

    1.    Для реализации требований Федерального закона от 27 июля 2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» администрацией и Советом депутатов разработан, утвержден и размещен на сайте поселения, а также в здании администрации  перечень необходимых и обязательных услуг (по реестру -21 услуга). 
    Все муниципальные услуги предоставляются бесплатно. Повышение качества и доступности муниципальных услуг, сокращение количества документов, которые заявители будут предоставлять в местные органы власти, обращаясь за услугой, организация межведомственного взаимодействия органов и организаций, участвующих в предоставлении услуг между собой без участия заявителя – это предстоит нам совершенствовать в ближайшее время (с учетом все расширяющейся нашей базой документов в электронном виде).

Публичные слушания

       Рассмотрение и утверждение многих правовых актов требовало в соответствии с действующим законодательством проведения публичных слушаний; таких у нас было 10. 

    При подготовке и проведении слушаний было усилено внимание вопросам правомочности и порядка изменения вида разрешенного использования земель «сельхозназначения» на «дачное строительство».
    Нельзя не отметить, что мы, к сожалению, не сумели добиться, чтобы  все землепользователи   достаточно корректно исполняли нормы действующего законодательства, в том числе при освоении и застройке своих территорий, при организации транспортных подъездов к этим территориям без ущерба для населенных пунктов и деревень.
Печать, связь

     Для опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов согласно требованиям действующего законодательства,  более живой связи с населением и информировании жителей об актуальных вопросах  выпущено за счет средств местного бюджета 12 полноформатных номеров газет («Приложение к газете «Балтийский луч», «Наш край. Низинское сельское поселение»).  Тираж каждой газеты составляет 999 экз., что вполне достаточно для нашего числа жителей – это 4 с небольшим тысячи человек. Замечу: все газеты распространяются для населения бесплатно.

     Большое внимание уделялось развитию в населенных пунктах сетей современного скоростного Интернета («Медиакон», «Инфолан»).

    Эти  задачи  реализовывались на путях выполнения 

 Комплексной Программы социально-экономического развития МО Низинское сельское поселение МО Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области на 2012-2019 годы, которая включает в качестве  подпрограмм:

    а) Муниципальная целевая Программа «Энергосбережение на территории муниципального образования Низинское сельское поселение муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области  на 2011-2020 годы»,

    б)  Муниципальная  целевая  Программа  «Капитальный ремонт многоквартирного жилищного фонда, ремонт и содержание инженерной инфраструктуры МО Низинское сельское поселение МО Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области  на 2012 – 2019 годы»,

    в) Муниципальная целевая Программа  «Развитие  физической культуры и спорта в Низинском сельском поселении в период с 2011 по 2015 годы».
    Как же это решалось в течение 2013 года?

Вопросы бюджета

       Очень важным элементом финансового обеспечения для решения всех упомянутых задач в поселении является, бесспорно, бюджет (когда и насколько корректно принят, опубликован, в каком объеме пополняется за счет налогов и как исполняется). К чести администрации и Совета депутатов,  за последних 4 года мы ни разу не допустили срыва утверждения бюджета в  декабре календарного года на будущий год.
   Следует   сказать, что с 2010г. (то есть уже четвертый год) из бюджета  области при первичном формировании бюджета нам не передается  ни рубля,  то есть всю доходную часть нашего бюджета мы формировали сами, без субвенций из Ленинградской области.   Это, с одной стороны, понимание областью наших финансовых возможностей, с другой стороны – громадная ответственность администрации и  Совета депутатов перед населением, чтобы в установленные сроки собрать налоги, рационально спланировать и   эффективно расходовать на запланированные цели в интересах населения.

    Приняв в 2009г. поселение с бюджетом 27млн. руб., нынешние администрация и Совет депутатов повысили  в 2013г. бюджет по доходам и расходам примерно в 5 раз. По оценкам представителей Комитета финансов Администрации Ленинградской области, такие показатели работы органов местного самоуправления – одни их лучших в Ленинградской области.
    Поселение грамотно сумело включиться в федеральные и региональные  программы, что позволяет нам решать вопросы:

-реконструкция Дома культуры дер. Низино,

-строительство многоквартирного жилого дома для расселения аварийного жилого фонда в поселении. 
    Поэтому  без всяких элементов лести скажу: есть веское основание  выразить признательность лично Губернатору Дрозденко А.Ю. и Администрации области за всемерную поддержку (в том числе финансовую)  по этим нашим главным объектам:

-реконструкция Дома культуры,

-строительство нового жилого дома для расселения аварийного жилого фонда в поселении (первичный список - 110 чел., а теперь к ним еще и порядка 8 детей прибавилось).

     Но в то же время еще раз обращаю внимание, без нашей работы подготовительной, т.е.
-без разработки проектов, 
-подготовки земельных участков (в том числе градостроительной и инженерной),

-формирования в нашем бюджете достаточного софинансирования  по каждому объекту к нам никто сюда сам не пришел бы, и никакой стройки и в помине не было б.

 Вопрос налогов

     С учетом изменений федерального законодательства в  течение года принято 2  решения об установлении налога на землю. При этом органы власти поселения разумно, на мой взгляд,  реагируют на сложившуюся ситуацию, учитывают предложения наших жителей. 
    Мы дополнительно снизили  в свое время ставку на 2013г. до  0,05проц. земельный налог для ДНП. Да, нас некоторые критиковали за этот шаг, но мы исходили при этом из понимания, что члены этих организаций сумеют использовать также  их годовые и другие (целевые) взносы непосредственно для развития этих территорий.  И, похоже, мы не ошиблись: посмотрите на достаточно быструю застройку массива ДНП между Жилгородком и Санино (восточная часть от дороги). Намного быстрее и организованно идут работы, чем у соседей (ДНП «Петергофская слобода»).
    Кстати, если у кого-то существуют какие-то долги по налогам, штрафам, то  есть смысл не тянуть, а оплачивать их сразу и в полном объеме. Причина  в том, что Верховный суд сейчас рассматривает вопрос о внесудебном взыскании долгов (т.е. и суд как таковой отпадет). Я думаю, ни у кого нет желания, чтобы такое лицо (должника) полиция или налоговики  поставили в известность о долгах в не самом удобном для него месте (например, в дороге или в аэропорту).
    Для справки далее: одним из стимулов для пополнения бюджетов всех уровней, а также стимулом для собственников соблюдать требования земельного законодательства РФ становится также и увеличение ставки земельного налога с 0,3 до 1,5% (т.е. в 5 раз) лицам, не использующим сельскохозяйственные земли по назначению. Эта  мера стала недавно применяться Управлением Россельхознадзора по Петербургу и Ленобласти во взаимодействии с УФНС России по Ленобласти в целях экономического воздействия на нерадивых собственников сельхозземель.

    Так, Управление направило в УФНС России по Ленинградской области в 2013г. материалы административных дел в отношении 12 собственников, не использовавших земельные участки для сельхозпроизводства. В 2014 году взаимодействие двух областных ведомств будет продолжено.

Градостроительная деятельность     

    Последовательно после  утверждения в 2010г. Генерального плана для всей территории поселения и Правил землепользования и застройки для всех населенных пунктов  поселение разрабатывало проекты планировки и проекты межевания для населенных пунктов, отдельных частей территории. Внесены уже по ряду позиций изменения в Генплан.
    Особенность наших земель - расположение их  значительной части в зоне охранного ландшафта, что предъявляет особые требования по всем вопросам планирования и застройки. 

     Для грамотного  развития нашей территории приняты и исполняются также важные нормативные правовые акты:

- Генеральная схема санитарной очистки территории муниципального образования Низинского сельского поселения  Ломоносовского муниципального района Ленинградской области.  Это очень своевременный и достаточно полный документ (порядка 300 стр.).

    Для содействия решению градостроительных вопросов продолжала работу общественная топонимическая комиссия МО Низинское сельское поселение.

    В течение года присвоены наименования 7 улицам (проездам) в населенных пунктах поселения, в т.ч. присвоено наименование новой ул. в дер. Низино имени Героя Советского Союза Евдокимова Григория Петровича (штурман эскадрильи авиационного бомбардировочного полка). Евдокомов Г.П. проживает в настоящее время в Санкт-Петербурге, и мы планируем пригласить его к нам, в том числе  на носящую его имя  улицу.
    Формируются  охраняемые природные зоны Лугового парка и р. Шингарка, а также зон у Бельведера (дворец императора Николая I), у церкви св. мученицы царицы Александры. Осуществляется подготовка к 160-летнему юбилею в 2014г. указанной церкви. 

   С учетом наличия этих объектов внесены изменения в ПЗЗ части территории МО Низинское сельское поселение, расположенной восточнее Старо-Петергофского канала, ограниченной с севера и востока границей МО Низинское сельское поселение, с юга – северной границей дер. Узигонты (реш. СД № 101 от 19.11.2013г.).

   С учетом расположения поселения и наличия памятников  осуществляется активное сотрудничество с Комитетом по архитектуре и градостроительству Ленинградской области, Комитетом по государственному контролю, использованию и охране памятников истории и архитектуры Санкт-Петербурга.
    В то же время считаю, что мы, видимо,  недостаточно разъясняли нашим жителям правоприменение законов по вопросам землепользования. И этот вывод напрашивается, несмотря на то, что  мы выпустили как никакое другое поселение 12 полноформатных газет с нашими нормативными правовыми актами. Но, очевидно, надо давать еще справочные статьи (или комментарии). Основание для таких мыслей:
    Первое: практически никто не ведает, что поселение не может брать на себя  исполнение  «хромающего» в определенной степени областного закона №105-оз (…О предоставлении зем. участков,,,). А ведь это полномочия района – принимать заявления, вести учет очередников и выделять им из земель района участки.

    Второе: если раньше мы слышали о некоторых «фокусах» при торговле земельными участками у соседей, то в прошлом году уже наш один «умелец» разбил свой участок ок. 3 га с видом разрешенного использования «для ведения крестьянского хозяйства» на доли и продал 21 человеку. А это значит, что в силу правовой необразованности еще 21 лицо будет мучиться по судам. Я ведь не верю, что они смирятся с покупкой каждой сотки за 55 тыс. рублей, приобретя при этом лишь право выращивать там только траву для коров, коз. 

    Надо пресекать такие махинации доморощенных «Остапов Бендеров» сразу, потому что в числе пострадавших по упомянутому случаю есть и жители Низино.   Если они обратятся установленным порядком в суд, прокуратуру, то мы поддержим их иски.
Газификация, электрохозяйство 

    В муниципальном образовании в соответствии   с положениями федеральных, региональных  и наших градостроительных документов  реализуется  Положение о газификации индивидуального жилищного фонда в населенных пунктах МО Низинское сельское поселение.  После  выполнения  работ по газификации  основной части дер. Низино (Щемиловка – частный сектор) продолжаются поиски эффективного  решения  по газификации оставшейся части данного микрорайона.
     В дополнение к этому населенному пункту осуществлены проектные работы по дер. Узигонты, сейчас  проводится  гос. экспертиза данного проекта.

    Далее – в стадии разработки проект межпоселкового газопровода между деревнями Низино-Санино-Ольгино-Марьино - Владимировка. 
    Вновь обращаю внимание наших жителей, решающих сейчас или в ближайшем будущем вопросы подключения своих домов к газовой сети.

    Не сочтите лишним сразу обратиться к документам по таким вопросам, поскольку есть Постановление Губернатора области  Дрозденко А.Ю., что такие расходы для установленных категорий (а это к счастью для наших жителей – достаточно  много лиц)  не должны превышать 50 тыс. руб.). Основные расходы несут сами газовщики (т.е. федеральные и областные средства), а также местный бюджет – для проектирования и разводки внутри населенных пунктов. Будут освобождены от платы за подключение домов многие категории (ветераны ВОВ, ряд других лиц).

    Не без влияния и помощи органов местного самоуправления решены в прошлом годы вопросы замены линий электропередач в Ольгино, Владимировке.
Вопросы социальной политики 

    Был выполнен  комплекс мероприятий в честь 68-й годовщины  Победы в ВОВ. Оказана материальная помощь из местного бюджета участникам ВОВ в размере по 2 тысячи рублей,  лицам к ним приравненным (блокадники, малолетние узники, труженики тыла, а также вдовы участников ВОВ) по 1 тысяче рублей каждому. 

    По-прежнему должное  внимание уделяется  вопросам социальной политики и поддержки граждан различных категорий. В 2013г. реализовывалось и  продлено   уже на 5-й год   положение о выделении средств из местного бюджета для оказания мер социальной поддержки населения. С учетом предложения Президента РФ в нашем поселении (одном  из немногих в Ленинградской области) реализуется  мера поддержки многодетных семей (трое и более детей). В поселении выделяется таким семьям  из местного бюджета 50 тыс. рублей при рождении 3-го ребенка. Всего за  2013г. такую поддержку получили 2 семьи. В район поданы документы о шести земельных участках для наших многодетных семей.  В целом, в поселении наблюдается хоть и небольшая, но положительная тенденция прироста числа жителей. 

     Уже в январе 2014г. (т.е. фактически за  один рабочий месяц)  мною подписаны решения Совета депутатов о выделении 200  тыс. рублей для помощи нашим жителям по разным основаниям.  Далее, депутатам направлены к заседанию на 20 февраля с.г. (т.е. через день) проекты решения о выделении еще около 100 тыс. рублей  - участникам Великой Отечественной войны и лицам к ним приравненным. Это – в рамках подготовки к годовщине Победы в Великой Отечественной войне.
    В  течение уже пяти  лет осуществляется подписка за счет бюджета на газету «Балтийский луч» для ветеранов ВОВ, блокадников, инвалидов (это 45 экз. газет). Подписка продлена  и на 1-е полугодие 2014г.

    Я более чем уверен: в социальную политику по  всем ее направлениям, политику поддержки семей  деньги надо вкладывать: они окупятся как в нынешнем, так и подрастающих поколениях. 

    В поселении активно работают 2 общественные организации социальной направленности: 

-Низинская первичная организация Всероссийского Общества инвалидов (ВОИ), 

-Совет ветеранов, 
с которыми активно сотрудничают наши органы местного самоуправления.

    Не устану повторять: мы искренне признательны руководителям этих организаций за их многолетний, активный труд, Это наши Егорова Ирина Дмитриевна, Гайдомакова Ольга Ивановна, Багнюк  Валентина Васильевна, Дуюн Людмила Александровна. 

    Искреннее  спасибо и дай Бог Вам здоровья за Ваш многолетний труд на пользу нашим односельчанам.

    Отдельно стоит назвать новые объекты - открытый спортивный комплекс у нашей  школы и новые тренажерные залы внутри школы. Да, потрачены кровные бюджетные средства,   но когда видишь на этих спортивных снарядах   не только молодежь, но и людей всех возрастов, то чувствуется, как мы вытаскиваем детей и молодежь из подъездов и подвалов, а многие  родители (которые сидели дома скорее не силу их инертного характера, а из-за отсутствия  возможности проверить свою силу и способности) получили эту возможность  проявить себя физически в полной мере.

    Транспорт

    Организовано хорошее взаимодействие и без больших нареканий работают маршруты  №360 (ООО «Такси-2»), № 653 и  №639-Б до ст.метро «Проспект Ветеранов». 
    Приятно, что мне в прошлом году удалось вместе с другими депутатами реализовать предложение о продлении льготного проезда на электричке для многих льготных категорий. Думали о продлении на год, но в ЗакСе области утвердили сразу на 2 года. Очень нужная форма поддержки нашим инвалидам, пенсионерам.
    Ныне по  нашему предложению (главы поселения и главы администрации)  в районе и области решается вопрос, чтобы наши пенсионеры, ветераны со своими льготными картами могли ездить на  маршруте №639 - Б бесплатно. Эта норма применяется на большинстве аналогичных маршрутов области.
     Считаем это как нашей, так и соответствующих служб Правительства области недоработкой, поскольку такая переписка длится уже около года.  Просьба представителя области записать это для информирования Губернатора.
     Дороги

     В дополнение к ранее оформленным паспортам на дороги местного значения  продолжалась аналогичная работа по дорогам местного значения практически всех деревень. Живой пример тому - ремонт дорог в Щемиловке, куда ранее весной или осенью без резиновых сапог  и не войти было. Вот по такому пути мы хотим ремонтировать и другие наши местные дороги.

        -Решением Совета депутатов от 5.12.2013г. №116 утверждено Положения о дорожной деятельности МО Низинское сельское поселение МО Ломоносовский  муниципальный район Ленинградской области.        

-В 2013г. выполнены работы по капитальному ремонту автодорог общего пользования, местного значения (в т.ч. в населенных пунктах) -4424 кв.м. Расходы -1 160,97316 тыс. руб. (субсидия ЛО), 195,236 тыс.руб. (местный бюджет).

    Выполнены работы по капитальному ремонту и ремонту дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям - 652,2 кв.м. Расходы – 510,5 тыс. руб. (субсидия ЛО), 33,55 тыс. руб. – местный бюджет.

За счет местного бюджета в размере 421,453 тыс. руб. выполнен ремонт дорог местного значения в деревнях  Низино, Узигонты (общая площадь -2202 кв.м.,  протяжённость -465 п.м.). 
    О региональных дорогах в поселении
    Внесены  неоднократно предложения в  Правительство области о  ремонте региональной дороги от остановки в Жилгородке до поворота на дер. Узигонты. Есть информация, что деньги выделены, но ремонта так и нет, поэтому я передаю представителю области (для информирования Губернатора и Дорожного комитета области)  вновь просьбу как жителей, так и органов власти о срочном ремонте этого участка  региональной дороги, поскольку там можно колеса оставить в ямах. Многие водители рейсовых автобусов неоднократно заявляли об отказе ездить по таким колдобинам (это еще мягко сказано).
Работа депутатов и комиссий

    Считаем правильным  и повышающим эффективность работы в поселении фактор, когда пользующиеся авторитетом у населения руководители основных структур и объектов социально-культурного характера и ЖКХ  являются одновременно депутатами представительного органа муниципального образования. В нашем муниципальном образовании  эта характеристика выглядит следующим образом:

-депутат Муллоджанова И.П. – директор МОУ Низинская среднеобразовательная школа;

-депутат Малеева С.М. – заведующая МДОУ детсад/ясли №7 «Ласточка»;

-депутат Бондарь А.В. – директор  Дома культуры дер. Низино;

-депутат Чикун В.А. – директор МКУ «Центр молодежной политики, физической культуры и спорта МО Низинское сельское поселение»;

-депутат Нагорнова Т.И. – мастер  участка МУП «Низино»;

-депутат Гайдомакова О.И.- председатель Правления Низинской первичной организации Всероссийского Общества инвалидов, руководитель торгового предприятия;

-депутат Голованова Н.В.- представитель строительной организации.
    Была сформирована и набирается опыта административная  комиссия  с целью решения вопросов  в сфере административных правоотношений в МО Низинское сельское поселение. А с опытом – повысится и требовательность: как соблюдать в деревнях действующее законодательство. И уж не обессудьте, если кому-то и штраф придет за допущенные нарушения… 

Согласитесь, мы ведь все хотим, чтобы наши деревни  были чисты, ухожены.

    Приняты и исполняются Положения, определяющие порядок работы, контроля и отчетов о своей деятельности руководителей муниципальных казенных учреждений.  Вы сегодня слышали их отчеты. Такие отчеты дисциплинируют руководителей, помогают им в практической работе лучше учитывать ваши интересы, т.е.  населения разных категорий и возрастов.
     Как итог: Да, мы можем говорить о тех или иных недостатках, упущениях, но органы власти  в целом позитивно поработали  для решения вопросов социально-экономического развития поселения в прошедшем году.

   Вопросы, подлежащие решению в 2014г.:

Основная задача организационно - политического характера:

Качественная подготовка к выборам 2014г. и непосредственно их проведение -14 сентября 2014г.

Вопросы социально-экономического характера:

    1. Строительство многоквартирного дома для расселения аварийного жилищного фонда.
    2. Реконструкция ДК. 

    3. Ремонт и обслуживание дорог местного значения (т.е. непосредственно в деревнях).

    4. Участие в разработке проектов газификации населенных пунктов.

    5. Качество холодной и горячей воды в Жилгородке. 

    Отдельный (при этом достаточно новый для всех нас) вопрос: в целях выполнения поручений Президента РФ Путина В.В. правительство области изучает аспекты строительства дешевого жилья за счет тех застройщиков, которые просят отдать под застройку сельхозземли. Президент поручил, в частности, изыскать возможность строительства качественного жилья эконом-класса, которое смогут выкупать определенные категории граждан (например, бюджетники или молодые семьи, в том числе наши педагоги) по специальным ценам. По расчету федерального центра, цена в таких домах может составить 34 тыс. рублей за 1 кв.м. (30 тыс. – за «коробку» и 4 тыс. р. – за инфраструктуру). 
    На мой взгляд, к этому вопросу надо присматриваться уже сейчас, чтобы после завершения двух наших главных строек  плотно думать и об очередниках на улучшение жилищных условий, которых у нас тоже немало.
     Все вышеуказанные  вопросы будут решаться органами власти поселения с учетом мнения жителей, а также финансовых возможностей нашего бюджета. 

  В целом же  в плане - сделать год 2014г. годом  завершения наших   строек.
 Это, на мой взгляд, и станет главной задачей Совета депутатов нового созыва и администрации - с хорошим качеством завершить начатые стройки.
Спасибо всем за внимание. 
Готов ответить на ваши вопросы
