ПОРЯДОК 

газификации индивидуального жилого дома и подсобных строений 
на прилегающем к нему земельном участке (баня, сарай, теплица)
от распределительного газопровода идущего по улице 

эксплуатируемого ОАО «Леноблгаз».

Этап первый (подготовительный):

1. Получение технических условий подключения к газораспределительным сетям (заключения о технической возможности подачи газа по газораспределительным сетям), эксплуатируемым ОАО «Леноблгаз».
Необходимые документы прилагаемые к заявлению (приложение 1):

· Правоустанавливающие документы на земельный участок (например: свидетельства о регистрации прав собственности или аренды, договор аренды) 
(при наличии жилого дома (иного строения) - правоустанавливающие документы на дом (на иное строение) подлежащие газификации);
· Ситуационный план расположения объекта с привязкой к территории населенного пункта и информацией о границах земельного участка, на котором планируется осуществить строительство объекта (например: копия кадастрового паспорта, схема расположения земельного участка на местности, выкопировка)
· Расчет потребности в газовом топливе (при газификации помещений отапливаемой площадью менее 900 м.кв. не требуется)

Стоимость: бесплатно.

Срок изготовления: 14 дней.

2. Получение технических условий присоединения к газораспределительным сетям, эксплуатируемым ОАО «Леноблгаз».

Необходимые документы, прилагаемые к заявлению (приложение 2):

· Копия технических условий подключения к газораспределительным сетям (заключение о технической возможности подачи газа по газораспределительным сетям)

· Согласование ЗАО «Петербургрегионгаз» на использование природного газа в качестве топлива (при использовании газоиспользующего оборудования мощностью до 100 кВт не требуется).

Стоимость: 2 032 рубля 47 копеек (с учетом стоимости согласования проектной документации на соответствие техническим условиям в последующем (см. примечание к п. 3)).

Срок изготовления: 14 дней.

Примечание: при желании одновременного получения технических условий подключения и технических условий присоединения согласно п.п. 1,2 порядка, заявления на их получение могут быть приняты одновременно. 

3. Проектирование газопроводов (обязательно раздельные 2 проекта, в связи с необходимостью регистрации строительства и последующего предъявления наружной части газопровода в органы Ростехнадзора). 

Примечание: Итогом выполнения работ по проектированию является подготовленная проектно-сметная документация, в которой конкретно определены: местно пролегания газопровода; рассчитан объем материалов необходимых для строительства; смета на выполнение работ (в смете указывается стоимость работ непосредственно по строительству газопровода согласно п.1 – второго основного этапа (см. далее)).  

· проектирование наружной части - газопровода-ввода (от  распределительного газопровода идущего по улице до здания, подлежащего газификации);

Необходимые документы, прилагаемые к заявлению (приложение 3, 3.1):

· технические условия присоединения к газораспределительным сетям;

· топографическая съемка участка местности, по которому будет пролегать газопровод.

Выкопировка топографической съемки может быть получена в администрации МО Низинское сельское поселение.
· проектирование внутренней части (от подведенного к зданию газопровода до газоиспользующего оборудования в доме);

Необходимые документы, прилагаемые к заявлению (приложение 3, 3.1):

· Технические условия (при заказе одновременного проектов наружного и внутреннего газопроводов не требуется) 

· План здания.

· Акт проверки дымоходов, выполненный организацией, имеющей лицензию (при установке котлов с коаксиальным дымоходом не требуется).
Примечание: Подготовленные проекты подлежат согласованию в службе ПТО «Кингисеппмежрайгаз» на соответствие техническим условиям. (Стоимость согласования 480 рублей (см. п.2)

При желании одновременного проектирования газопровода-ввода и внутреннего газопровода, заявления могут быть приняты одновременно. 

Этап второй (основной):

1. Строительство газопроводов (газопровода ввода и внутреннего газопровода):

· строительство газопровода-ввода;

Необходимые документы прилагаемые к заявлению (приложение 4):

· проект;

· смета;

· копия паспорта.

Срок: согласно договора 

· строительство внутреннего газопровода;

Необходимые документы, прилагаемые к заявлению (приложение 4):

· проект;

· смета;

· копия паспорта.

Стоимость: согласно сметы (см. этап 1 п. 3). 

Срок: согласно договора 
Примечание: при желании одновременного строительства газопровода-ввода и внутреннего газопровода, заявления могут быть приняты одновременно. 

2. Приобретение газового котла.

Стоимость: определяется по итогам подборки марки и модели котла на стадии проектирования, персонально с каждым заказчиком, учитывая пожелания и финансовые возможности.

3. Монтаж газового котла.

4. Врезка построенного газопровода в действующий распределительный газопровод идущий по улице.

Стоимость: определяется по отдельному договору индивидуально с учетом необходимости проведения: земельных работ, работ по остановке газа, количестве объектов подпадающих под отключение в результате врезки в действующий газопровод.  

5. Монтаж системы отопления.

Стоимость: определяется индивидуально с учетом протяженности трубопровода, количества устанавливаемых отопительных радиаторов (батарей).
Примечание: при желании одновременного выполнения работ согласно п. 1-5 второго этапа, может быть принята одна заявка на весь комплекс (сроки определяются персонально по договору). 

Этап третий (заключительный):

1. Заключение договора на техническое обслуживание газопровода, внутридомового газового оборудования (ВДГО) и договора на сервисное обслуживание газового котла.

Необходимые документы, прилагаемые к заявлению (приложение 5):

· исполнительная документация, подготовленная строителями;

· технические паспорта на газовое оборудование (счетчик, газовая плита, газовый водонагреватель, газовый котел).

· акт разграничения балансовой принадлежности (составляется в службе ПТО «Кингисеппмежрайгаза» непосредственно при заключении договора).

· договор на техническое обслуживание газораспределительной сети (т.е. наружного газопровода-ввода).

· договор на техническое обслуживание внутридомового газового оборудования (ВДГО). 

· договор на сервисное обслуживание газового котла (водонагревателя).
2. Заключение договора на поставку газа с ЗАО «Газпроммежрегионгаз Санкт-Петербург».

Необходимые документы, прилагаемые к заявлению:

· Копия паспорта (сведения о заявителе);

· Справка ф. №9 (сведения о количестве проживающих);

· Свидетельство о государственной регистрации права (с федеральной регистрационной службы) (на земельный участок, газифицируемое здание);

· Копия договора на техническое обслуживание газораспределительной сети;

· Копия договора на техническое обслуживание ВДГО;

· Перечень газоиспользующего оборудования (марки и модели: счетчика, газовой плиты, газового водонагревателя, газового котла); 

· Документы на отапливаемую площадь (если в режиме есть отопление);

· Копия акта о разграничении балансовой принадлежности;

· Копии документов на льготы (если есть льготы);

· Документы на прибор учета газа (счетчик) (паспорт, две пломбы – на счетчике заводская и на месте присоединения счетчика к газопроводу).
Внимание!

Данное объявление носит исключительно информационный характер. Стоимость согласований представлена на момент размещения объявления (август 2011 года) и со временем может меняться.

Последовательность действий, указанных в пункте 3 этапа 1, в этапе 2 и в пункте 1 этапа 3, а также приложения 3, 3.1, 4, 5,  актуальна в случае обращения  граждан по вопросу газификации в филиал ОАО «Леноблгаз» «Кингисеппмежрайгаз». При заключении договоров на проектирование, монтаж и обслуживание газопровода с другими организациями, имеющими все необходимые разрешительные документы на производство соответствующих работ порядок действий можетбыть другим. 
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