В информационно - телекоммуникационной сети Интернет размещаются объявления о приобретении сертификатов, подтверждающих прохождение вакцинации от коронавирусной инфекции, а также о приобретении справок об отсутствии заболевания COVID-19, без прохождения процедур, установленных законодательством Российской Федерации. 
Данные документы являются поддельными. 
Статьей 327 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность за подделку, изготовление или оборот поддельных документов. 
Так, подделка официального документа, предоставляющего права или освобождающего от обязанностей, в целях его использования или сбыт такого документа наказываются ограничением свободы на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.
Приобретение, хранение, перевозка в целях использования или сбыта либо использование заведомо поддельного документа, предоставляющего права или освобождающего от обязанностей, наказываются ограничением свободы на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до одного года, либо лишением свободы на срок до одного года.
Непосредственно использование заведомо подложного документа наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев.

